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DIN ACEEAȘI MASĂ LEMNOASĂ
MAI MULT LEMN DE LUCRU

Lemnul constituie una dintre cele mai mari bogății 
naturale ale regiunii Bacău. Nevoile sporite de material 
lemnos pe care le reclamă economia națională impun o 

* gospodărire cît mai rațională a fondului forestier.

anual.

ale a- 
din a-

Directivele celui de-al III-Iea 
Congres al partidului prevăd că una 
din principalele căi menite să asi­
gure satisfacerea acestor necesități 
o constituie valorificarea superioară 
a masei lemnoase. Străduindu-se să 
dea viață sarcinilor ce le revin, fo­
restierii din regiunea Bacău depun 
eforturi susținute pentru a obține 
cantități cît mai mari de lemn de 
lucru din aceeași masă lemnoasă.

Unul din principalele obiective ale 
întrecerii pe care o desfășoară fo­
restierii din regiunea noastră în în­
tâmpinarea celei de-a XX-a aniver­
sări a eliberării patriei îl constituie 
realizarea unor indici superiori de 
Valorificare a masei lemnoase. Dez- 
Voltînd succesele dobindite în a- 
Ceastă privință anul trecut, între­
prinderile forestiere din cadrul 
D.R.E.F. Bacău au reușit să reali­
zeze în prima perioadă a acestui an 
un indice de utilizare de 78 la sută. 
Rezultate semnificative s-au înre­
gistrat în ceea ce privește valorifi­
carea superioară a masei lemnoase 
de fag, specie ce reprezintă aproape 
50 la sută din volumul masei lem­
noase ce se exploatează 
Față de aceeași perioadă a anului 
trecut, în primele patru luni 
cestui an s-a realizat în plus, 
ceeași masă lemnoasă, mai mult de 
10 000 mc. de lemn de lucru din fag. 
Cele mai frumoase realizări le-au 
obținut colectivele întreprinderilor 
forestiere Piatra Neamț și Tg. 
Neamț, care au atins un indice de 
utilizare a masei lemnoase, de fag 
de 84,5 Ia sută șl respectiv de 86,2 
la sută.

Pentru folosirea cât mai judicioasă 
B masei lemnoase, încă de anul tre­
cut a fost inițiată o acțiune de va­
lorificare a crengilor și doborîturi­
lor sub formă de araci și lemn de 
foc. Extinzînd această acțiune, de 
la începutul anului au fost confec­
ționați peste 17 milioane de araci și 
au fost strînse și împachetate peste 
8 000 tone de crengi, care 
acum rămîneau nefolosite pe locul 
ide fasonare a arborelui.

în ceea ce privește pierderile de 
exploatare, acestea au fost reduse 
tub 4 la sută.

Fără îndoială că rezultatele ob­
ținute pînă acum puteau fi și mai 
bune. Cu toate că la întreprinderea 
forestieră Tg. Neamț s-au realizat 
indici de utilizare ridicați, în exploa­
tările de aici mai sînt încă rezerve
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pînă

Ieri la uzinele „Danubiana

Uzinele de anvelope „Danubiana" — Popești- 
Leordeni, nouă și importantă unitate a industriei 
noastre chimice. Ne aflăm de cîteva minute în ca­
mera instalației de înregistrare automată a pro­
ducției. Electronistul de servici loan Ștefan urmărește atent 
aparatele. Cînd ceasul automat arată orele 14,10, aparatele 
electronice înregistrează fabricația celei de-a milioana anve­
lopă purtînd marca uzinei „Danubiana".

în legătură cu acest eveniment, tov. ing. IOAN MARI­
NESCU, directorul uzinei, a făcut ieri redactorului nostru 
Tudor Gheorghiu următoarea declarație :

„Construită pe baza Directivelor 
celui de al III-Iea Congres ai parti­
dului, uzina noastră, înzestrată cu 
o tehnică modernă, a realizat de la 
intrarea în funcțiune și pînă azi, 9 
iunie ac., 1 000 000 de anvelope. Ce 
a însemnat intrarea in producție a 
acestei unități reiese din faptul că 
uzina „Danubiana" produce azi în 
nui-.aj 9 zile o cantitate de anvelo­
pe echivalentă cu fabricația reali­
zată in tot anul 1940.

învingând greutățile inerente în­
ceputului, colectivul uzinei s-a su­
dat și întărit, s-a dezvoltat îndemâ­
narea și priceperea în exploatarea 
cu randament sporit a utilajelor, 
precum și în întreținerea lor în 
perfectă stare de funcționare. Drept 
urmare uzina va atinge încă în a- 
cest an parametrii prevăzuți în pro­
iect la majoritatea utilajelor și in­
stalațiilor. In primele cinci luni ale 
anului acesta s~»u fabricat de a- 
proape două ori mai multe anvelo­
pe decît în primele șase luni de 
producție. La producția obținută 
pînă în prezent, s-au putut echipa 
107 000 autocamioane de 2,5 și 4 
tone capacitate, 10 500 autobuze și 
troleibuze, 32 000 tractoare și 2 200 
autoturisme. Calitatea produselor 
uzinei noastre a dat posibilitatea ca 
treptat să se dezvolte și exportul 
de anvelope romînești. Marca „Da-
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în ceea ce privește valorificarea 
masei lemnoase, în special pe seama 
sortării mai judicioase a lemnului 
rotund. Asemenea rezerve există și 
în cadrul întreprinderilor forestiere 
Agăș, Comănești, Dărmănești, Ad- 
jud, Roznov.

Nici în ceea ce privește valorifi­
carea crengilor și a doborîturilor nu 
ne putem mulțumi cu rezultatele ob­
ținute pînă acum. în exploatările din 
cadrul I. F. Agăș și Comănești, 
bunăoară, se mai irosesc încă multe 
resturi rezultate de la fasonarea ar­
borilor.

Ca în oricare sector de producție, 
cuvântul hotărîtor îl au oamenii. De 
vrednicia și inițiativa lor, dar mai 
ales de nivelul lor de pregătire, de­
pind în mare măsură stabilirea și 
aplicarea celor mai judicioase me­
tode de exploatare a lemnului, în­
cepând de la doborâtul arborelui și 
pînă la faza finală.

Tocmai de aceea în întreprinderile 
forestiere din cadrul direcției noas­
tre se acordă o mare atenție ridi­
cării calificării muncitorilor. Acest 
lucru se realizează prin cursuri or­
ganizate la nivelul întreprinderilor, 
prin instructaje făcute Ia gurile de 
exploatare.

Pentru muncitorii forestieri res. 
pectarea unor măsuri, neînsemnate 
în aparență, dar cu rezultate destul 
de evidente, a devenit o obișnuință. 
Mă refer la scurtarea cioatelor prin 
executarea tăierilor cît mai de jos, 
la evitarea declasărilor prin doborî- 
rea arborilor cu vîrful spre deal sau 
pe curba de nivel și la altele.

Rezultate bune au fost obținute 
prin folosirea pe scară tot mai largă 
a metodei de exploatare în trun­
chiuri și catarge. De asemenea, prin 
introducerea tăierii „la rînd' șl pe 
postațe a lemnului de fag, s-a reușit 
să se valorifice o cantitate sporită 
de lemn de lucru mărunt.

O atenție deosebită a fost acordată 
în ultima vreme extinderii muncii 
în brigăzi complexe cu acord glo­
bal. Datorită unei mai bune organi­
zări a muncii, prin această metodă 
se asigură exploatarea mai judici­
oasă a masei lemnoase destinate tă­
ierii, se micșorează pierderile de 
recoltare șl manipulare, se obține o 
productivitate sporită.

în primul trimestru al acestui an, 
brigăzile complexe cu acord global 
au exploatat 65 la sută din întreaga 

De 
este 
con- 
Miu

nubiana" este astăzi cunoscută în 
11 țări din lume.

Succesele colectivului nostru sînt 
strîns legate de colaborarea strînsă 
cu Combinatul de cauciuc sintetic 
și produse petrochimice de la O- 
nești, care ne livrează materia pri­
mă de bază, de sprijinul primit din 
partea uzinei de anvelope „Victo- 
ria“-Florești care ne-a ajutat în ca­
lificarea și specializarea cadrelor.

In primul milion de anvelope 
realizate se înscriu numele tuturor 
membrilor colectivului nostru, 
înfăptuirea acestei realizări 
legată activitatea neobosită a 
fecționerilor Mircea Gogonea,
Vasile și Nicolae Beștea, a mala- 
xoriștilor și vălțarilor care au 
elaborat 480 000 de șarje de a- 
mestecuri, a calandriștilor, profi- 
îatorilor și a asamblatorilor, a o- 
peratorilor de la linia de vulcani­
zare și a finisorilor.

Pentru a dezvolta succesele do­
bândite pină acum, colectivul nostru 
întimpină cea de-a XX-a aniversa­
re a eliberării patriei muncind cu 
abnegație pentru realizarea unui 
important angajament: în timp de 
2 luni — de la 23 iunie la 23 Au­
gust — realizarea unei producții e- 
chivalente cu întreaga cantitate de 
anvelope fabricată în primele 6 luni 
de la începerea producției".
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masă lemnoasă. Cele mai bune re­
zultate au fost înregistrate la I. F. 
Piatra Neamț, Onești, Dărmănești. 
Aș vrea să menționez succesele deo­
sebite obținute de membrii brigăzii 
conduse de Gh. Cîmpu, de la I. F. 
Dărmănești, care, lucrînd la gura de 
exploatare Larga, au reușit să rea­
lizeze la .lemnul de fag un indice de 
utilizare de 80 la sută și să înregis­
treze o productivitate de 1,6 mc/om 
—zi.

Noi ne-am propus să extindem și 
mai mult această metodă, astfel ca, 
pînă la sfârșitul anului, 80 la sută 
din întreaga masă lemnoasă să fie 
exploatată numai de brigăzile com­
plexe, cu acord global. O preocu­
pare mai mare în această privință 
trebuie să manifeste în special con­
ducerile întreprinderilor forestiere 
Tarcău și Tg. Neamț, unde această 
metodă nu se bucură încă de aten­
ția cuvenită.

Nu poate fi trecută apoi cu vede­
rea importanța pe care o prezintă 
mecanizarea diferitelor faze de 
lucru.

Se știe că în trecut lucrările de 
exploatare a lemnului în parchete se 
executau manual și cu ajutorul ani­
malelor. Acest lucru pe lîngă că 
cerea un mare efort fizic din partea 
muncitorilor, dar ducea la decla­
sarea unei însemnate cantități de 
material lemnos.

în ultimii ani, tehnica își face sim­
țită tot mai mult prezența și în ex­
ploatările forestiere din regiunea 
noastră. La această dată, 61,5 la sută 
din lucrările de doborît-secționat și 
51,9 Ia sută din operațiile de scos-a-

Ing. PETRE MANGEAC 
director la D.R.E.F. Bacău 

(Continuare în pag. a 2-a)

După ce am aș­
teptat, cu nerăb­
dare, sosirea zile­
lor călduroase, ia­
tă-ne acum dorind 
un colțișor cît 
mai răcorps. Primele! ștranduri 
bucureștene deschise deunăzi au în­
registrat numeroși vizitatori. Cum 
„premiera" s-a tot amînat (din cau­
za intemperiilor), e de presupus că 
au fost făcute între timp toate pre­
gătirile.

Beneficiind de concursul peisaju­
lui, I.C.A.B. a extins în acest an o 
serie de plaje, perimetrul unor 
ștranduri. Ștrandul Floreasca I, spre 
exemplu, s-a mărit cu 5 000 mp de 
teren — plajă și spații verzi — pre­
cum și cu un bazin de înot de 1 200 
mp, iar ștrandul Mogoșoaia — cu 
7 000 mp.

De asemenea, în prezent se execu­
tă proiecte pentru amenajarea în­
tr-un viitor apropiat a unor ștran­
duri moderne în noile cartiere ale 
Capitalei, ca Giulești și Balta Albă. 
Capacitatea de deservire a ștrandu­
rilor bucureștene ar putea fi sim­
țitor sporită printr-o serie de ame­
najări simple, economicoase și rapi­
de. împreună cu secția de gospodă­
rie comunală a Sfatului popular al 
Capitalei, I.C.A.B. ar trebui să stu­
dieze posibilitățile de folosire a pre­
fabricatelor pentru amenajarea unor 
bazine de înot la ștrandurile Flo­
reasca I și II, Băneasa, Tei și Sna- 
gov, unde sînt condiții bune de am­
plasament. Tot din prefabricate s-ar 
putea executa noi cabine și vestiare. 
Ce e drept, la capacitățile existente 
anul trecut, s-au adăugat acum 102 
cabine la ștrandul Băneasa, 50 la 
Tei și 2 000 de locuri la vestiarele 
de la Mogoșoaia. însă sînt și ștran­
duri unde posibilitățile de deservire

colabo- 
la Bel-

deplin

Președintele Consiliului de Mi­
niștri al R.P. Romîne, Ion Gheorghe 
Maurer, a adresat un mesaj de sa­
lut participanților la cea de-a IV-a 
Reuniune a Comitetelor de 
rare balcanică care are loc 
grad.

Adresînd urări de succes 
lucrărilor reuniunii, președintele 
Consiliului de Miniștri al R.P. Ro­
mîne menționează aportul substan­
țial pe care Comitetele de colabo­
rare balcanică îl pot aduce la întă­
rirea legăturilor tradiționale între 
popoarele balcanice.

în mesaj se subliniază că înfăp-
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Pregătiri pentru strîngerea,

recepționarea și depozitarea recoltei
I

Uzinele constructoare de mașini 
au livrat recent unităților agricole 
socialiste noi mașini „pentru strîn­
gerea recoltei. Cu acestea parcul de 
tractoare și mașini agricole al sta­
țiunilor de mașini și tractoare și 
gospodăriilor agricole de stat a cre­
scut de la începutul anului și pînă 
la 1 iunie cu 5 500 de tractoare, 
4 300 pluguri, 1 850 combine pentru 
cereale, 500 prese de balotat paie,

★

O dată cu apropierea recoltărilor 
de vară, la bazele de recepționare a 
produselor agricole s-au intensifi­
cat pregătirile pentru preluarea și 
înmagazinarea cerealelor din pro­
ducția gospodăriilor de stat și a ce­
lor vândute statului de către gos­
podăriile colective. La aproape 80 
la sută din silozuri au fost execu­
tate pînă la începutul lunii repa­
rațiile necesare. Utilajele au fost 
revizuite și reparate în proporție de 
peste 90 la sută. Toate aceste lu­
crări au fost complet terminate la 
40 de baze de recepționare a pro­
duselor agricole.

Comparativ cu anul trecut sînt 
asigurate condiții mai bune pentru 
recepționarea, condiționarea și de-

Ritm intens Ia întreținerea culturilor
După terminarea primei prașile, 

mecanizatorii din gospodăriile agri­
cole de stat continuă acum intens 
prașila a doua. Toate gospodăriile 
de stat au terminat această lucra­
re la floarea-soarelui, iar la po­
rumb a fost executată pe aproape 
90 la sută din suprafața cultivată.

LA ȘT
în acest sens sînt departe de a fi 
corespunzătoare. La ștrandul Flo- 
reasca I, bunăoară, sînt doar 86 de 
cabine, pentru obținerea cărora se 
dă, în zilele toride, o adevărată bă­
tălie. Și cum n-ar fi așa cînd aici 
vin în medie 15 000.—20 000 de per­
soane ? Nu e vorbă, că și la vestiare 
este aglomerație.

s-a deschis sezonul, de

bilet de la casă, ne-am 
de plajă și iată-ne

e-

Așadar, 
ștrand.

Am scos 
pus costumul 
gata să facem o baie răcoritoare. 
Asta pe scurt spus. Să derulăm însă 
filmul acestor amănunte.

Ne găsim la casa de bilete, unde 
aflăm, cu îndreptățită nedumerire, 
că, deși cetățenii au sesizat de re­
petate ori că sistemul de taxare este 
întortochiat și nelogic. I.C.A.B. to­
tuși l-a menținut și anul'acesta. Prin 
urmare, primești un bilet pentru in­
trare. altul pentru cabină, o fisă 
xact în același scop, așa, ca să fie și, 
în fine, dacă vrei să depui ceva la 
casa de valori, obții... o chitanță, 
dacă ești cu un grup de mai multe 
persoane, s-a terminat, volens-no 
lens devii colecționar de hîrtii și de 
fise. Dacă le pierzi, te privește, ră­
mâne garanția la casă. în schimb, 
dacă lași în păstrare la spațiul de 
parcare o motocicletă, n-ai nici un 
bucluc, nu ti se dă nici un bilet, nici 
o fisă. Probabil prin compensație...

Dar, în fine, să intrăm în ștrand. 
Tonetele comerciale au întregul sor­
timent de articole pentru plajă, iar 
de la tonetele cu obiecte de închi- 

Ș1

tuirea propunerilor guvernului R.P. 
Romîne din 1957 și 1959, care ur­
măreau transformarea acestei re­
giuni într-o zonă a păcii și colabo­
rării multilaterale, fără arme nu­
cleare, ar permite țărilor din regiu­
nea Balcanilor să consacre mai mul­
te forțe și mijloace problemelor e- 
conomice și sociale.

în mesaj se arată că guvernul și 
poporul romîn însuflețiți de dorin­
ța fierbinte de pace, vor continua să 
militeze activ pentru menținerea 
unor relații de bună vecinătate și 
prietenie cu toate țările din 
câni.

Bal-

300 remorci-cisterne și alte mașini 
și utilaje ce vor fi folosite la efec­
tuarea lucrărilor agricole de vară. 
La recoltări vor fi utilizate peste 
34 000 combine de cereale, de 2,7 ori 
mai multe decât în anul 1959.

Pentru cunoașterea întreținerii și 
exploatării noilor mașini, în aceste 
zile au loc în unităti Instructaje cu 
mecanizatorii.

la bunkere la locul de de- 
vor fi instalate aproape 

benzi-transportoare, trans- 
cu șnec și pneumatice.

★

pozitarea cerealelor și a celorlalte 
produse ce se recoltează vara. Ca­
pacitatea de înmagazinare a fost 
mărită cu 305 000 tone prin con­
struirea de noi silozuri și magazii.

Pentru mecanizarea operațiunilor 
de preluare și transport a produ­
selor de ' '
pozitare 
1 000 de 
portoare
Astfel, aceste lucrări vor fi meca­
nizate ân proporție de 90 la sută.

Au fost asigurate totodată condi­
ții mai bune pentru depozitarea ce­
realelor de sămânță livrate de sta­
țiunile experimentale și gospodă­
riile agricole de stat. (Agerpres)

Unitățile din 16 trusturi au terminat 
și prașila a doua.

într-un ritm susținut continuă lu­
crările de recoltare și depozitare a 
furajelor. La trifoliene, coasa întîi 
a fost executată pe o suprafață de 
peste 55 000 hectare-, (Agerpres).

s-a înapoiat de !a Moscova

RÂND
riat putem lua umbrele, umbrare, 
saltele pneumatice, aparate de radio 
cu tranzistori, chiar și echipament 
pentru înot subacvatic etc. Din pă­
cate nu este peste tot la fel. La 
ștrandul Mogoșoaia, nu găsești ni­
mic din toate astea.

Ne-am echipat, am înotat. înainte 
de a ne întoarce pe plajă, să facem 
un duș. Constatăm că aici nu mai e 
aglomerația pe care am întîlnit-o 
vara trecută. Numărul dușurilor a 
fost sporit la aproape toate ștrandu­
rile. S-a îmbunătățit și alimentarea 
cu apă potabilă. Excepție face tot 
ștrandul Mogoșoaia, unde I.C.A.B. 

problema a-

făcut o poftă 
Ce putem a-

n-a soluționat încă 
ceasta.

Plaja, înotul ne-au 
de mîncare strașnică, 
lege de la punctele alimentare din 
ștrand ? La ștrandul Libertății, to- 
netul existent ne oferă un bogat(!) 
sortiment de covrigi și crochete. în 
schimb, la ștrandul Izvor funcțio­
nează un bufet bine aprovizionat, 
inclusiv cu trufandale. Cît privește 
bufetul din incinta ștrandului Flo­
reasca I, pe lîngă înfățișarea plă­
cută (ce mult contează o față de 
masă curată, o glastră cu flori și 
mai ales o vitrină îmbietoare), de 
apreciat este 
preparate. De 
bun afișaj în 
care îndrumă
Un singur neajuns, dar deloc negli­
jabil. Mîncăruri calde, la dejun 
spre exemplu, nu sînt servite. Nu 
s-au creat condiții. S-a omis să

și gama variată de 
altfel, s-a făcut și un 
interiorul ștrandului, 
pe cetățeni la bufet.

Cu prilejul comemorării a 75 de ani

de la moartea lui Eminescu

Sesiune științifică organizată 
de Academia R.P.R. și Uniunea Scriitorilor

Marți dimineața, în sala mică a 
Palatului R. P. Romine, au început 
lucrările sesiunii Științifice organiza­
tă de Academia R.P.R. și Uniunea 
scriitorilor cu prilejul comemorării 
a 75 de ani de la moartea lui Mihai 
Eminescu.

Au participat conducători ai unor 
instituții centrale, numeroși acade­
micieni, scriitori și alți oameni de 
cultură.

Au fost de asemenea prezenți oas­
peți de peste hotare, invitați la ma­
nifestările prilejuite de comemorarea 
marelui poet.

în prezidiu au luat loc academi­
cienii Ilie Murgulescu, președintele 
Academiei R. P. Romîne, Iorgu Ior­
dan, vicepreședinte al Academiei, 
Mihai Beniuc, președintele Uniunii

Inaugurarea expoziției „Mihai Eminescu1*
Marți, în sala rotundă a Palatu­

lui R.P. Romine a avut loc inau­
gurarea expoziției comemorative 
„Mihai Eminescu". organizată 
Muzeul literaturii române.

prin țară și străinătate, Imagini ale 
locurilor pe unde a trecut poetul, 
portrete ale sale și ale celor apropi- 
ați, exemplare din lucrările editata 
începând din anul 1883 și pînă acum.

Un aspect de la expoziție Foto : AGERPRES

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de acad. D. Panaitescu-Perpe. 
ssicius .

Expoziția prezintă, într-o ordine 
cronologică, momente din viața și 
opera marelui nostru poet. Sînt ex­
puse manuscrise originale, masca 
sa mortuară, facsimile după o serie 
de manuscrise înfățișînd procesul 
de elaborare a poemelor „Luceafă­
rul" „Călin* „împărat și proletar" 
etc. hărți mareînd peregrinările sale

*
în cadrul Zilelor „Mihai Emine­

scu", Teatrul Național „I. L. Cara­
giale" a prezentat marți în sala 
Comedia premiera piesei „Emine­
scu" de Mircea Ștefănescu.

Din distribuție au făcut parte 
Costache Antoniu, Ion Finteșteanu, 
Alexandru Giugaru, artiști ai po­
porului, Marcel Anghelescu, Nicolae 
Brancomir, Nicu Dimitriu, Ion 
Mșnu, artiști emeriți, Victor Mol­
dovan și alții.

Marți s-a reîntors de Ia Moscova 
delegația de activiști ai Partidului 
Muncitoresc Romîn, condusă de to­
varășul Chivu Stoica, membru al 
Biroului Politic, secretar al C.C. al 
P.M.R., care, la invitația C. C. al 
P.C.U.S., a făcut o vizită în Uniunea 
Sovietică pentru a studia experiența

. se repartizeze aici
| reșourile și bute­

liile necesare.
Am avea și cîte- 

va propuneri de 
făcut unităților de 

alimentație publică din ștranduri. 
Să pună în vînzare un sortiment 
mai bogat de răcoritoare : sucuri, 
siropuri, ape minerale etc., să pre­
gătească sandvișuri și pachete cu 
alimente (lucru pe care cei ce vin 
la ștrand direct de la serviciu cu 
siguranță că l-ar aprecia).

în sfîrșit, presupunând că vrem săîn sfîrșit, presupunînd că vrem să 
ne delectăm într-un fel sau altul, ce 
mijloace avem la îndemână ? La 
ștrandurile Tei, Floreasca I și Flo­
reasca II, s-au instalat stații de ra­
dioamplificare. Ele prezintă progra­
me de muzică, informări diverse, 
sfaturi medicale, precum și instruc­
țiuni privind modul de folosire a 
ștrandului.

Aveți de dat un telefon ? Dar 
dacă telefonul nu merge ? în prime­
le zile de la deschidere, mare parte 
dintre telefoanele existente la ștran­
duri au fost defecte. Și asta, avînd 
în vedere că, în general, sînt pu­
ține ! Un telefon, două, la un ștrand 
unde vin mii de persoane reprezin­
tă extrem de puțin.

S-a lăsat înserarea... E timpul să 
ne întoarcem acasă. Putem lua ma­
șina sau tramvaiul. Ar mai fi ceva 
de spus. Să nu uităm să aducem a- 
minte I.T.B. că organizarea unor 
curse speciale spre ștranduri, așa 
cum s-a procedat anul trecut pe u- 
nele trasee, a fost o măsură bineve­
nită, pe care am dori-o și vara a- 
ceasta.

CORNELIA PREDA 

scriitorilor, G. Călinescu, M. Ralea, 
V. Eftimiu, D. Panaitescu-Perpessi- 
cius și Zaharia Stancu, Demostene 
Botez, membru corespondent al Aca­
demiei și Ion Pas.

Sesiunea a fost deschisă de acad, 
Iorgu Iordan.

în continuare acad. G. Călinescu a 
ținut comunicarea „Eminescu, poet 
național", acad. M. Ralea — „Con­
cepția despre lume și viață a lui 
Eminescu în lumina curentelor fi­
lozofice și ideologice ale timpului 
său", iar acad. M. Beniuc, comunica­
rea „Eminescu, luceafărul poeziei 
romînești".

Numeroși oaspeți de peste hotare 
au adus saluturi sesiunii.

Lucrările sesiunii continuă. (A» 
gerpres).

lucrări eminesciene traduse în nu­
meroase limbi străine, precum șl 
studii apărute peste hotare privind 
opera sa. O serie de grafice înfăți­
șează aprecierea de care poetul se 
bucură în rîndurile largi ale poporu­
lui. amploarea pe care a căpătat-o 
editarea și studiul operei sale în anii 
de după eliberarea țării, cînd au 
fost tipărite 1.563.000 exemplare fa­
ță de numai 115 000 în perioada 
1884—1944. (Agerpres).

*
Rolurile Eminescu și Veronica 

Micle au fost interpretate de Ion 
Caramitru și Valeria Seciu, studenți 
la Institutul de artă teatrală și ci­
nematografică „I. L. Caragiale". Re­
gia spectacolului aparține artistului 

Sică Alexandrescu, deco- 
Mihai Tofan, iar costu- 
Al. Brătășanu, maestru 

artei.

poporului 
rurile lui 
mele lui 
emerit al

Spectacolul s-a bucurat de un 
deosebit succes. (Agerpres)

în domeniul conducerii de către 
partid a economiei.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
delegația a fost întâmpinată de to­
varășii Nicolae Ceaușescu, Leonte 
Răutu, de membri ai C.C. al P.M.R., 
Corneliu Mănescu, ministrul afaceri­
lor externe, și activiști de partid.

Au fost de față I. K. Jegalin. am­
basadorul Uniunii Sovietice la Bucu­
rești și membri ai ambasadei. (A- 
gerpres)

o
Acțiuni gospodărești

CLUJ (coresp. R.I.). — In întîm- 
pinarea celei de a 20-a aniversări a 
eliberării patriei, oamenii muncii 
din orașele și satele regiunii Cluj 
participă cu mult interes la înfăp­
tuirea obiectivelor gospodărești și 
social-culturale inițiate de sfaturile 
populare locale. Celor 400 obiective 
înfăptuite anul trecut li s-au adău­
gat în anul acesta noi parcuri și 
zone verzi, noi drumuri de acces, 
iar în numeroase comune se află în 
plină construcție zeci de edificii de 
interes social-cultural. Potrivit unui 
recent bilanț, valoarea muncilor 
patriotice efectuate de cetățeni la 
aceste lucrări se ridică pînă în pre­
zent la apreciabila sumă de 20 mi-» 
liioane let

♦
în ansamblul lucrărilor de larg interes 

cetățenesc ce se efectuează în aceste zile 
la Cluj, extinderea ți îmbunătățirea siste­
mului de aprovizionare cu apă a popu­
lației ocupă un loc central. Cei peste
3 000 000 lei, cît se vor investi în acest an 
de către sfatul popular al orașului în exe­
cutarea unor astfel de lucrări, vor crea 
posibilitatea extinderii arterelor principale 
cu încă 2 300 m.l. ți construirea unor noi 
rețele de distribuție pe o distanță de peste 
trei km. ți jumătate. Multe din aceste lu­
crări se află în plină desfășurare. Tot pen­
tru anul în curs se prevede ți construcția 
unui rezervor de apă cu o capacitate de
4 000 m.c. în cartierul Bekaț, ce va deveni 
util noului complex de locuințe ce se ore- 
vede a fi construit aici.
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din Bucu- 

14, pînă la
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Poșta juridică

Cursuri de vară pentru 
profesorii de matematică

Societatea de științe matematice 
din R.PR., organizează și în vara 
acestui an cursuri pentru profeso­
rii de specialitate, în cadrul cărora 
se prezintă conferințe de informa­
re științifică, se dezbat probleme 
ale predării în școala de cultură 
generală, se fac excursii la unități 
industriale, monumente istorice, 
locuri pitorești ale țării.

Astfel, la cursul de la Cîmpu- 
lung Moldovenesc dintre 6—26 iu­
lie, vor prezenta conferințe acade­
micieni și cadre ale Universităților 
din Iași și București, va avea loc 
un simpozion despre predarea geo­
metriei în școala de 12 

înscrieri șl informații 
tare Ia toate filialele și 
Societății, sau la sediul 
rești, str. Academiei nr. 
data de 15 iunie a.c.

UN SPECTACOL—DOUA PIESEf

O metodă avansată care se extinde

Uscarea lucernei cu curenți de aer
In regiunea Banat, peste 50 de gospodării colective și 

de stat folosesc în prezent metoda de uscare a lucernei pen­
tru fîn cu ajutorul curenților de aer dirijați de o instalație 
îmbunătățită și încercată anul trecut cu rezultate bune, la 
stațiunea experimentală din Lovrin. Popularizarea largă făcu­
tă de Consiliul agricol regional Banat și schimburile de 
experiență organizate pe această temă au contribuit la cu­
noașterea principiilor de lucru cu instalația respectivă, au dus 
la extinderea metodei în tot mai multe unități. Alte 150 de 
gospodării colective și de stat fac în prezent intense pregătiri 
pentru a o folosi la coasa a doua. Iată ce ne-au relatat în 
legătură cu metoda de uscare cu aer cadre de conducere 
din unele unități agricole socialiste:

lor. De asemenea, s-a evitat bătă- 
torirea cu picioarele, astfel incit ae­
rul să poată pătrunde ușor. Cînd 
stratul a ajuns la circa 2 metri 
înălțime, am dat drumul curentului 
de aer, adică am pus în funcțiune 
ventilatorul. S-a mers paralel cu 
instalarea stratului pînă la 3,5—4 
metri, uscînd lucerna pînă ce a 
ajuns la circa 20 la sută umiditate. 
S-au ridicat hornurile și s-a început 
un nou strat de aceleași dimensiuni. 
Șira are în total patru straturi, ul­
timele două fiind ceva mai subțiri 
— cu circa 1 metru — decît pri­
mele".

NICOLAE IORGULESCU din 
București, absolvent al școlii 
medii tehnice de cooperație, în­
treabă ce condiții trebuie să în­
deplinească pentru a se înscrie 
la Institutul de Științe Econo­
mice ?

SABIN BEC, președintele gospo­
dăriei colective din Biled, raionul 
Sînnicolaul Mare:

„încă la Lovrin ne-am dat seama 
de valoarea acestei metode, dacă 
ne gîndirn mai ales la faptul că în 
felul acesta putem să obținem un 
fîn cu calități nutritive superioare, 
bogat în proteine și vitamine. A- 
vînd un sector zootehnic puternic — 
numai ferma de taurine cuprinde 
1100 de capete — de la care dorim 
să obținem producții din ce în ce 
mai mari, ne-am procurat imediat 
un ventilator, am pregătit un tunel, 
grătare și hornuri-dop pentru diri­
jarea curenților în șiră. Am pus 
apoi în funcțiune instalația, uscînd 
pînă în prezent peste 5 vagoane de 
lucernă. La noi, instalația funcțio­
nează după un regim foarte rațio­
nal : după fiecare 24 de ore se lasă 
un repaus de 12 ore. Uscarea cu a- 
jutorul curenților de aer dirijați am 
aplicat-o nu numai ca să avem un 
fîn de lucernă de bună calitate, ci 
și ca să putem, ulterior, să-l trecem

prin moara cu ciocane și să obți­
nem astfel făina de lucernă pe care 
o administrăm și în hrana purcei­
lor și a păsărilor".

MIHAIL EICHNER, inginer zoo­
tehnist la gospodăria colectivă din 
Zimand, raionul Arad :

„Și la gospodăria noastră se dez­
voltă, an de an, sectorul zootehnic, 
el cuprinzînd acum 1 060 de tau­
rine, 2 300 de oi, 1 400 de porci și 
14 000 de păsări. Așa stînd lucrurile, 
se înțelege că acordăm o mare a- 
tenție preparării unor fînuri de ca­
litate superioară, scop in care, și 
la noi, s-a pus în funcțiune o insta­
lație de uscat cu ajutorul curenților 
de aer dirijați. Pînă în prezent, am 
uscat cu ea 6,5 vagoane de lucernă. 
Cum am procedat ? După coasă, am 
lăsat lucerna să se zvînte 1—2 zile 
în cîmp, pînă a ajuns la umiditatea 
medie de 35—45 la sută. Am trans­
portat-o apoi la locul de uscare și 
am așezat-o în șiră peste grătarele 
instalației cu curenți dirijați, avînd 
grijă ca hornurile-dop să fie la locul

oo
Din aceeași masă lemnoasă 

mai

Ing. D. BUGARSCHI, președintele 
gospodăriei colective din Mojnița 
Nouă, Timișoara :

„Am uscat și noi pînă acum circa 
7 vagoane de lucernă cu ajutorul 
instalației cu curenți de aer diri­
jați ; uscarea a durat circa 6 zile 
și trebuie să spun că am preparat 
un fin de calitate foarte bună. A- 
cest lucru ne va ajuta, sigur, să 
realizăm producția medie de lapte 
scontată, de peste 3 000 de litri pe 
cap de vacă, mai ales că de pe a- 
cum înregistrăm o creștere de la 
7—8 litri zilnic la 10 litri. Am fă­
cut cîteva încercări și ne-am dat 
seama de avantajele metodei prin 
care se obține fîn de lucernă, ce 
are, la o tonă, 105 kg de proteină 
pură, adică un echivalent în lapte 
de 1 985 litri. O tonă de lucernă us­
cată în mod obișnuit — pe cîmp, la 
soare — se știe, conține numai 64,5 
kg de proteină pură, cu ajutorul 
căreia se poate obține doar 1210 
litri de lapte. Sporul de lapte la 
tona de fîn este evident: 775 litri.

★
Importanța uscării lucernei cu a- 

jutorul curenților de aer dirijați 
este reliefată acum și de rezulta­
tele practice ale numeroaselor uni­
tăți agricole socialiste care aplică 
noua metodă cu succes. Ținînd sea­
ma de avantajele pe care le aduce 
această metodă, și alte consilii a- 
gricole regionale au luat măsuri 
pentru extinderea ei.

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiuni- 
lor normative în vigoare, absolven­
ții (cu diplomă) ai școlilor medii 
tehnice de cooperație ca de altfel și 
absolvenții cu diplomă ai tuturor 
școlilor medii tehnice ce au funcțio­
nat între anii 1948—1955, pot să se 
înscrie în învățămîntul superior și 
în consecință și la Institutul de Ști­
ințe Economice. Cei 
de absolvire a școlii 
de cooperație nu pot 
xamenul de admitere
tul superior, însă ei sînt considerați 
că au studii de nivel mediu, numai 
în ceea ce privește încadrarea și 
menținerea în funcții. Aceștia din 
urmă pot să dea examenul de dife­
rență pentru școala medie de cul­
tură generală, — învățămîntul fără 
frecvență, — și după promovare, 
pot să susțină examenul de matu­
ritate.

fără diplomă 
medii tehnice 
candida la e- 
în învățămîn-

IULIANA REZEANU din comuna 
Celaru, raionul Caracal, întreabă 
dacă recăsătorindu-se mai pri­
mește alocația de stat pentru co­
pilul ce-l are și care i-a fost în­
credințat prin hotărîre judecăto­
rească, spre creștere și educare.

RĂSPUNS: în conformitate cu 
dispozițiile de lege în vigoare, dacă 
părintele căruia i s-a încredințat co­
pilul se recăsătorește, dreptul la alo­
cație se stabilește potrivit situației 
din noua familie, indiferent dacă co­
pilul a fost 
pentru 
sie de 
rintele 
copilul
de alocație pentru acel copil, întrucît 
situația acestuia este reglementată în 
noua familie a mamei sale.

sau nu înfiat și dacă 
acesta se plătește sau nu pen- 
întreținere. în acest caz, pă- 

căruia nu i s-a încredințat 
nu poate fi și el beneficiar

(Urmare din pag. 1)

me-propiat șe execută cu mijloace 
canizate. Numai de la începutul a- 
cestui an întreprinderile forestiere 
au fost înzestrate cu 90 de fierăs­
traie mecanice, cu 6 funiculare, cu 
12 tractoare pentru scos-apropiat și 
cu alte mecanisme și utilaje. Intro­
ducerea lor și folosirea mai judi­
cioasă a capacității celor existente 
au dus pe de o parte la sporirea pro­
ductivității muncii, iar pe de altă 
parte la reducerea considerabilă a 
declasărilor.

In legătură cu această problemă, 
aș vrea să precizez că multe din in­
stalațiile folosite astăzi în exploată­
rile noastre au fost executate cu po­
sibilități locale din fonduri de mică 
mecanizare. Este vorba de instala­
ții Kabelkran, funiculare în curbă, 
instalații aeriene de încărcat, insta­
lații de descărcat lemnul din va­
goane și din autocamioane. în 
prezent, avem în studiu problema 
mecanizării lucrărilor 
finale.

Pentru a asigura o 
losire a utilajelor, a 
la Roznov un centru 
a funiculariștilor și tractoriștilor. în

în depozitele

mai bună fo- 
fost organizat 
de școlarizare

același scop, la nivelul întreprinde­
rilor au fost organizate cursuri de 
calificare a mecanicilor de fierăs­
traie.

Dealtfel, trebuie să arătăm că 
pentru extinderea inițiativelor și 
metodelor de muncă avansate, în 
aproape toate întreprinderile fores­
tiere au fost organizate anul acesta 
schimburi de experiență.

Vorbeam la început de rezultatele 
bune obținute de brigada lui Gh. 
Cîmpu. Ne-am propus să generali­
zăm experiența acestei brigăzi prin 
organizarea unui schimb de expe­
riență la care să participe șefii de 
brigăzi din toate întreprinderile fo­
restiere.

Buna organizare a muncii, price­
perea și entuziasmul colectivelor din 
exploatările forestiere ale regiunii 
noastre s-au tradus în mod concret 
în îndeplinirea planului la toți in­
dicatorii pe perioada care a trecut 
din acest an. Muncitorii forestieri 
din regiunea noastră sînt hotărîțisă 
dezvolte aceste succese pentru a în- 
tîmpina cea de-a XX-a aniversare a 
eliberării patriei cu realizări și mai 
de seamă.

Ing. PETRE MANGEAC 
director la D.R.E.F. Bacău

Nu știm după ce criteriu s-a 
decis reprezentarea într-un singur 
spectacol, pa scena Teatrului „Lucia 
Sturdza-Bulandra". a două piese de 
factură atît de deosebită ca „Bie­
dermann și incendiatorii" de Max 
Frisch și „Inima mea este pe 
înălțimi" de William Saroyan. Fapt 
este că acest spectacol are în 
primul rînd marele merit de a a- 
duce în fața publicului bucureștean 
două dintre cele mai valoroase lu­
crări ale literaturii dramatice oc­
cidentale. Și dacă la aceasta se ada­
ugă calitatea traducerii scenice în­
credințate regizorului Lucian Pinti­
lie și unui mănunchi de talentați 
actori ai teatrului „Lucia Sturdza- 
Bulandra", spectacolul amintit devi­
ne unul de prestigiu și de succes.

★
Concepînd pe „BIEDERMANN 

ȘI INCENDIATORII" ca pe un act 
de acuzare împotriva tuturor acelora 
care, prin egoismul și lașitatea lor, 
prin lipsa de luciditate și de răs. 
pundere, caracteristică politicii de 
struț, au făcut posibilă catastrofa 
celui de-al doilea război mondial, 
dar în același timp ca pe un act de 
prevenire. Lucian Pintilie a mers în 
fond spre esența piesei lui Max 
Frisch, care trage unele concluzii 
din experiența istorică a trecutului, 
în scopul ca ele să servească viito­
rului. Regizorul a acordat astfel, în 
economia spectacolului, locul princi­
pal evoluției lui Biedermann (V. 
Ronea) și lipsei sale totale de prin­
cipii etice și politice, evidențiind cu 
luciditate, cu brutalitate, faptul că, 
fără complicitatea lui Biedermann, 
incendiatorii nu și-ar fi putut înde­
plini misiunea lor nefastă. El n-a 
pierdut nici un moment din vedere 
această foarte precisă țintă a spec­
tacolului, de la prima apariție a lui 
Biedermann, agasat de vigilența e- 
roului și pînă la scena din pod cu 
Eisenring și aceea a mesei festive 
din final, demonstrînd pas cu pas nu 
atît orbirea personajului cît adîn- 
cirea continuă a complicității sale. 
Artistul emerit V. Ronea a realizat 
cu multă putere de convingere acest 
drum al lui Biedermann, subliniind 
tot timpul atît teama cît și efortul 
de autoliniștire al eroului, efort care 
se soldează pînă la urmă, în cele 
două scene de care vorbeam mai 
sus, cu incendiul care cuprinde nu 
numai casa sa, ci întreg orașul.

Scena mesei festive este de altfel 
nu numai o reușită a lui V. Ronea, 
dar și una a regiei, care subliniază 
groaza produsă de cei doi incendia­
tori printr-o sumă de acțiuni meca­
nice grotești, — fața de masă care 
trece de la unul la altul pentru a se 
întoarce de unde a plecat, sfeșnicele 
care se iau de pe masă, se întorc pe 
masă și, o dată aprinse, sînt iar mu­
tate, cît mai departe de incendia­
tori etc.

Și dacă în Schmitz, Mircea Albu- 
lescu realizează cu bune și foarte 
bine gîndite mijloace de compoziție 
figura brutei sentimentale, reușind

o performanță artistică de zile mari, 
ni se pare că nici regia, nici inter­
pretul lui Eisenring (Oct. Cottescu) 
n-au stabilit o relație justă, con­
vingătoare între acest personaj și 
Schmitz, între Eisenring și restul 
personajelor piesei. Ierarhic superior 
lui Schmitz, dominîndu-1 pe acesta 
spiritual, cel mai periculos dintre 
cei doi incendiatori, afisîndu-șj cu 
cinism intențiile și nu camuflîndu- 
și-le ca Schmitz, rece și calculat în 
crimă, cu oarecare spoială de cul­
tură, ceea ce îi creează un ascendent 
nu numai asupra lui Schmitz, dar 
și asupra lui Biedermann, iată ce 
ni se pare a fi Eisenring în textul 
lui Frisch. în concepția lui Pintilie 
și Cottescu însă, Eisenring nu se 
deosebește aproape de loc de 
Schmitz, argumentele sale devin ca 
și ale acestuia, personajul este nu­
mai ridicol, nu și grotesc, iar trăsă-

tura de egalitate care se stabilește 
între cei doi îi uniformizează pe in­
cendiatori. pe care autorul i-a văzut 
ca fiind diferiți. în ceea ce privește 
pe d-na Biedermann, Ana Negrea­
nu a încercat un efect de diferenție­
re a personajului față de Bieder­
mann, ceea ce a adus desigur o 
notă personală, dar în același timp 
a absolvit-o pe Babette de corăs- 
pundere. Din foarte puținele „da, 
domnule", „desigur, domnule", Bea­
trice Biega a reușit să contureze, în 
rolul servantei Ana, un protest mut 
la ceea ce se întîmplă, neaderență 
totală la acțiunile stăpînilor săi.

Decorul lui Perahim, sugerînd, 
prin încărcare (coloane sculptate, 
mobilă sculptată, mese și măsuțe 
etc), îmbîcsirea și lipsa de orizont, 
a servit desfășurarea spectacolului.

★
La antipodul violentei satire care 

este piesa lui Frisch, stă „INIMA 
MEA ESTE PE ÎNĂLȚIMI", a lui 
Saroyan, dedicată „celor cu inima 
curată, celor cu suflet de poet, ce­
lor umili și mari, a căror viață este 
poezie, copiilor ajunși bătrîni și co­
piilor copii, inimii de pe înălțimi". 
Piesa este una dintre acelea care nu 
se pot povesti, înțelesul ei fiind cum 
spune Saroyan „înțelesul realității 
însăși". Iar înțelesul acestei realități 
este lupta pentru omenie și purita­
te, pentru dreptul la poezie și fru­
mos. Mai mult decît în alte piese, 
toți oamenii lui Saroyan, oameni 
simpli dintr-un mic orășel californi- 
an, sînt buni și curați, iubitori de 
frumos și solidari între ei. Și micul 
băcan Kosak, care de-abia își poate 
întreține familia, dar nu șovăie să 
ajute pe alții, și Ben Alexander, po. 
etul care n-are după ce bea apă, dar 
își deschide cu dărnicie casa primu­
lui venit, și poștașul, și electricianul, 
și toți acei oameni gata să dea din 
puținul lor pentru un cîntec, pentru
o poezie. Această lume conferă pie-

sei și transmite spectatorului o mare 
încredere în om, în frumusețea lui 
morală, în capacitatea lui de a în­
vinge și de a trăi curat, în ciuda tu­
turor opreliștilor și avatarurilor 
unei societăți nedrepte.

Decorul lui Paul Bortnovschi im­
presionează și creează atmosferă, 
prin simplitate. Complexă ca și mu­
zica, ca și poezia care străbate piesa, 
este și mișcarea personajelor în 
scenă — prima intrare a lui Jasper 
Mac Gregor, trecerea concentrată, 
transfigurată de melodie a oameni­
lor orășelului, apariția băiatului care 
aduce ziare, procesiunea care-1 ur­
mează pe Mac Gregor și cîntecul 
său, plecarea lui Ben Alexander 
și a familiei sale spre necunoscut. 
O serie de realizări actoricești de 
valoare completează și aici viziunea 
regizorală, ca aceea a lui Fory Et-W 
terle în Jasper Mac Gregor, omul a" 
cărui inimă este pe înălțimi. Acest 
„alter ego" al omului care aduce 
ploaie (interpretat și el de Fory 
Etterle) capătă astăzi în piesa lui 
Saroyan căldura și poezia unui stă- 
pîn ai flautului fermecat. Mijloacele 
cu care Fory Etterle realizează a- 
ceasta sînt și ele din cele mai sim­
ple, interpretul ocolind gestul gran­
dilocvent și tonul melodramatic, 
chiar în marea scenă a monologului 
din final, unde Mac Gregor, ju- 
cînd scena morții lui Lear, joacă de 
fapt propria sa moarte. Și principala 
calitate a interpretării 
terle, în acest moment 
sonajului său, stă în 
faptului că propria sa 
poate și nu trebuie să fie jucată, ci 
trăită. Remarcabilă ni s-a părut de 
data aceasta și Ana Negreanu în ro­
lul aproape mut al bunicii lui Johny, 
actrița realizînd cel mai greu lucru 
în teatru — să vorbească fără cu­
vinte.

în băcanul Kosak, Gheorghe Opri- 
na a realizat cu bonomie și mă­
sură rolul unui om cumsecade, 
care ar voi să fie meschin, dar 
nu reușește în nici un fel să-și 
altereze propria natură. L-am lăsat 
dinadins la urmă pe Octavian 
Cottescu, interpretul lui Ben Alex­
ander, pentru că ni se pare că și 
aici ca și în „Biedermann și 
incendiatorii" el nu și-a aprofun­
dat îndeajuns rolul, deplasîndu-1 
cînd spre comedie, cînd spre grandi­
locvență. Ceea ce, cunoscînd marile 
resurse ale lui Cottescu și amintin- 
du-ne de creația sa din „Menajeria 
de sticlă", este în drept să ne mire 
și să ne nemulțumească. Pentru că, 
evident, Cottescu nu a dat în actua­
lul spectacol tot ce poate.

Spectacolul, în ciuda unei sau altei 
carențe, e o realizare de calitate ar­
tistică, ce confirmă încă o dată per­
sonalitatea unui regizor și tradiția 
unui colectiv artistic.

MARIANA PÎRVULESCU

Pe ecrane

lui Fory Et- 
final al per- 

înțelegerea 
moarte nu
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Madame Sans-Gene

TEATRU

E M E bl T O
Lakme: Tea­

trul de operă și 
balet (16.48.20), 
ora 19 30 ; Prin­
țesa circului: 
Teatrul de stat 
de operetă 
(14.80.11), ora 
Teatrul național 

sala Comedia

materia moartă : Teatrul Țăndărică 
(15 87 37), ora 20,30 ; ”din - ...
„C.
ora 20 ; Și băieții și fetele : Teatrul
,,C. • ' - - -

Pagini alese 
revista de altădată : Teatrul 
Tănase", sala Savoy (15 56 78),

19 30 , Eminescu :
„I L. Caragiale", =axa ^wxx.Cxxx„ 
(14.71.71), ora 19,30; Moartea unui 
artist: Teatrul național „I. L. Ca­
ragiale", sala Studio (15 15 53), ora 
19,30 ; Biedermann și incendiatorii 
și Inima este pe înălțimi: Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", b-dul 
Schitu Măgureanu 
19,30;
„Lucia Sturdza Bulandra". sala Stu­
dio (12 74 50), ora 19,30 ; Carieră 
pe Broadway : Teatrul „C. I. Not- 
tara“, sala Magheru (15.93.02), ora 
19,30 ; Peer Gynt: Teatrul „C. I. 
Nottara", la teatrul de vară din par­
cul „Herăstrău", ora 20; Nora (spec­
tacol prezentat de Teatrul de stat 
„Valea Jiului" din Petroșeni): Tea­
trul pentru tineret și copii, sala 
n Miile (15 65 88)), ora 20; Eu și

b-dul
(14 60 60), ora

Comedia erorilor : Teatrul

Tănase", la grădina Boema, ora
20 ; Formula magică: Circul de stat 
(110120), ora 20.

Madame Sans-Găne:
Patria (11.86.25), ore­
le ■■ 9,45 — 12 —
14,15 - 16,30 —
19 — 21,15 ; Cei
trei mușchetari (ambe­
le serii) : Republica
,11.03.72), orele 9 — 

12,45 - 16,30 — 20,30 : “
(15.61.54), orele : 8,45 — 12,30 - 16,30 — 
20,15 , Feroviar (16 22 73), orele : 9 — 13
— 17 — 21 ; Grivița (17.08.58), orele : 8 
_ 12 — 16 — 20 ; Melodia (12.06.88), ore­
le : _ 9 - 12,45 — 16,30 - 20,15 ; Am 
ajuns și rege : Capitol (16.20.17), orele : 9,30
— 11,45 — 14 — 16,15 — 18,45 — 21 ; 
Modem (23.71.01) orele : 10 — 12 — 14
— 16 — 18 - 20 ; Carpați (13.92.72), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16. Ora 19 : Seara 
prietenilor filmului ; Lumea comică a lui

București

Ing. VIRGIL LAZAR

Harold Lloyd : Festival (15.63.84), orele :
9 — 11 - 13 — 15 — 17 — 19 — 21 ; 
Tomis (21.49.46), orele : 10 — 12 — 14 —
16.30 — 18,30 ; Aurora (25.04.66), orele :
10 _ 12 — 14 - 16 - 18,15 — 20,30 ; 
Ferentari (23.17.50), orele : 10,30 — 15,80
— 17,30 — 19,30 ; Aventurile unui tînăr : 
Victoria (16.28 79), orele : 9,30 — 12,15 — 
15 — 18 — 21 ; Totul despre Eva : Cen­
tral (14.12.24) orele: 9,30 — 11,30 —
14.30 — 17,30 — 20,30; Liturghia de la 
miezul nopții : Lumina (16.23.35), orele : 
10 —■ 14 — 16 — 18,15 - 20,30 ; Viață 
sportivă : Union (13.49.04), orele: 15 — 
17,45 — 20,30 ; Program pentru copii, ora
10 și Un om care nu există .orele 14,30 —
16.30 - 18,30 - 20,30 : Doina (16.35.38); 
Cei patru călugări : Giulești (17.55.46), ore­
le : 9 — 11,15 - 13,30 - 15,45 - 18 — 
20,15 ; Bucegi (17.05.47), orele: 10 — 12,15
15.30 — 17,45 - 20 ; Don Juan — Gră­
dina botanică din Batumi — Un prome- 
teu al zilelor noastre — Un solist și un 
cuartet — Fapte de vitejie : Timpuri noi 
(15.61.10), orele : 10 — 21 în continuare ; 
Domnișoara Barbă-Albastră : înfrățirea 
între popoare (17 31.64), orele : 10 — 15,45
— 18 — 20,15 ; îmblânzitorii de biciclete: 
Excelsior (18.49 04), orele : 10 — 12 — 14
— 16 - 18,15 - 20.30 ; Codin : Cultural 
(16.25.39). orele : 15 - 17 - 19 - 21 ; 
Renul alb : Dacia (16.26.10), orele : 9,30 —
11 — 13 - 15 - 17-19-21; Anaconda:
Buzești (15.62 79), orele : 16 — 18,15 ;
Munca (21.50 97), orele : 14,30 - 16,45 - 
19 — 21,15 , Fără teamă și reproș : Crîn- 
gași (17.38 81), orele : 16 - 18,15 — 20,30; 
Diagoste lungă de-o seară i Unirea

epoci

această 
fi per-

viață refractară 
bunelor maniere 
care proaspeții 
palatului Tuille-

(17.10.21), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Dezrădăcinații : Flacăra (21.35.40), orele :
14.30 — 16,30 — 18,30 - 20,30 ; Foto
Haber : Vitan (21,39.82), orele : 16 —
18 — 20 ; Cauze drepte : Miorița (14.27.14), 
orele : 9,30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 
18,45 — 21,15 ; Drumul sării (14.10.37), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30; Nu pleca s 
Popular (25.15.17), orele : 16 — 18,15 —

Arta 
V-,x.„x.uW, uivra . w — xo --  av ; Cum
stăm, tinere ? : Moșilor (12.52.93), orele : 
16 — 18 — 20 : Limuzina neagră : Cos­
mos (25.19.15) orele : 16 — 18 — 20; 
Zile de fior și rîs i Viitorul (11.48.03), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Haiducul de 
Pe Ceremuș : Colentina (25.07.09), orele : 
16 — 18,15; Frații corsicani : Volga 
(11.91.26) ,orele : 9,45 — 12 - 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Tinărul de pe vasul
Columb : Floreasca (12.28.30), orele : 16 
— 18,15 - 20,30 ; Flamura (23.07.40), ore­
le : 10 — 12 — 16 — 18 - 20 ; Golful 
Elena : Luceafărul (telef. 23.91.00), orele : 
16 — 18,15 ; Pompierul atomic : Progresul 
(telef. 23.94.10), orele : 15 — 17 —
19 — 21 ; Kaloian : Lira (15.66.66), orele: 
15 — 17,15 — 19,30 ; Locotenent Cristina: 
Cotroceni (13 62.56), orele : 15 
19 - ‘ 
Pacea

20,30 ; Un om care nu există : 
(21.31.86), orele : 16 — 18 — 20 î

_______  ___ _ 17 —
21 ; Nu se poate fără dragoste : 
(16.29.02), orele 16 - 18 - 20.

GRĂDINI
ajuns si rege : Capitol (16.29.17),Am

ora 20,30 ; Modern (23.71.61), ora 20,30 ; 
Lumea comică a Iui Harold Lloyd : Festival 
(15.63.84), ora 20,15 ; Arena Libertății (telef. 
23.71.01), ora 20,30 ; Tomis (21.49.46), ora

20,30 ; Aurora (12.32.77), ora 20,15 ; Cei trei 
mușchetari : Doina (16.35.38), ora 21 ; Pro­
gresul (15.61.54) ora 21; Patinoarul 23 Au­
gust (25.04.66) ora 21 ; Anaconda : Vi- 
tan (21.39.82), ora 20,15 ; Buzești (15.62.79), 
ora 20,30 ; Kaloian : Lira (15.66.66), ora 
20,30 ; Cei patru călugări : Bucegi 
(17.05.47), ora 20,30 ; Dă-i înainte fără 
grijă : Unirea (17.10.21), ora 20,15 ; Cauze 
drepte : Moșilor (12.52.93), ora 20,15 ; Ge- 

: Luceafărul (23.91.00), ora 20,30 ;neralul • L___.“L _1 „„ -Z,ZZ ,
Haiducul de pe Ceremuș : Colentina
(25.07.09), _----- “ - ‘ '
Arta (21.31.86), ora 20,15.

ora 20,30 ; Frații corsicani :

MIERCURI

documentar „Ochii

10 IUNIE
19,30 : Spectacol 

consacrat comemo­
rării lui Mihai E- 
minescu — trans­
misie de la Tea­
trul de Operă »i 
Balet al R.P.R.

în pauză: Filmul 
orașului meu".

JOI 11 IUNIE
19 : Jurnalul televiziunii; 19,10 : 

Vîrtej și pasărea Roc (I) — Fratele luiVal- 
Vîrtej. 19,40 : Filmul „Atențiune, părinți" ; 
21,10 ; înaintași ai muzicii romînești : 
George Stephănescu. Prezentarea : Ioana 
Stefănescu, 21,50 : Poșta televiziunii. în 
încheiere : Buletin de știri, buletin meteo­
rologic.

Val-

Cea a cărei poreclă s-ar traduce 
Doamna fără jenă a fost, înainte 
de a urca pe scenă ca eroină a co­
mediei lui Victorien Sardou și E. 
Moreau, un personaj șocant în epoca 
de rapidă ascensiune spre titluri 
nobiliare a burgheziei care-i alun­
gase pe vechii purtători de blazoane, 
pentru a și le însuși ea. Devenită 
în răstimpul scurt al războaielor 
napoleoniene soția ducelui de 
Dantzig și mareșal al Franței, fosta 
spălătoreasă de pe malurile Senei 
a rămas întreaga 
sinistrei parodii a 
cavalerești pe 
curteni din sălile
ries le maimuțăreau cu o ridicolă 
seriozitate.

Nimic, așadar, mai firesc pentru 
această vastă scenă a vieții pe care 
o oferă ecranul decît transpune­
rea piesei și readucerea persona­
jului, dintre cei trei pereți ai sce­
nei, în tumultul favorit al străzii, și 
al cîmpurilor de bătălie — încît e 
chiar de mirare că nu s-a mai în­
cercat pînă acum așa ceva. Chris­
tian Jaque, al cărui „Fanfan la 
Tulipe" ne invita, cu savoare, să ne 
amuzăm pe seama luptelor de 
operetă, aduce de astă dată, în imen­
sitatea ecranului panoramic, tabloul 
caustic al momentelor parvenirii na­
poleoniene. Mai adîncă șj mai ri­
guroasă, satira capătă în acest film 
al său nu doar relieful strict necesar 
unei considerări critice a istoriei, ci 
are un crescendo de o spirituală 
gravitate și cuprinzătoare întindere 
asupra vieții social-politice. Deși a- 
flat pe terenul comediei de redutabil 
succes, Christian Jaque nu-i exploa­
tează spuma, ci valorile omenești, de 
caracter, pe care le oferă epoca. 
Madame Sans-Gene apare astfel 
neîntrerupt, pînă în marea secvență- 
rechizitoriu din final, depozitara 
nealterată de ranguri și măriri a 
sincerității cu care masa oamenilor 
din popor cucereau, la începutul fil­
mului, palatul Tuilleries fără să 
prevadă că aici aveau să se cuibă­
rească alți parveniți. Alăturarea 
simbolică a acestor două episoade

capitale construite cu toată minuția 
detaliilor pitorești care caracterizau 
momentul, ne relevă concludent 
forța critică a regizorului, evidentă 
și în alte secvențe (cum este cea a 
împărțirii Europei în familia impe­
rială, secvență care nu urmărește 
cu orice preț rîsul ci, cu precădere, 
descifrarea adevărului unei 
de grandoare și decadență).

Este util de remarcat în 
privință că, deși filmul ar
mis — date fiind chiar evenimen­
tele zbuciumate ale perioadei de 
cuceriri — extragerea unui drama­
tism spectaculos din suita luptelor, 
Christian Jaque preferă un simplu 
act de curaj al soților Lefevre, dar 
și acela astfel relatat cinematografic 
încît nu poate decît să ironizeze 
filozofia bastonului de mareșal pur­
tat, în acea vreme, în ranița ostașu­
lui. Necruțător față de noii parve- 
niți, Christian Jaque nu se sfiește 
să-l denunțe fără ocol pe cel dintîi 
care a profitat de pe urma Revolu­
ției, dar fără a-i altera trăsăturile de 
comandant pe care, de altfel. în ab­
sența unor desfășurări militare—■ 
nici nu i le pune în discuție.

Cuplul Sophia Loren — Robert 
Hossein dă filmului prestigiul unei 
interpretări de zile mari. Celebra 
artistă italiană, cu temperamentul 
ei sudic, cu verva degajată, cu far­
mecul întregii sale prezențe, a în­
fruntat dificultățile personajului pe 
care-1 pîndește în fiece clipă vulga­
ritatea, realizînd o magistrală com­
poziție, îndeosebi pe latura auten­
ticității populare a eroinei- în 
preajma ei, Robert Hossein a reușit 
să înlăture la rîndu-i o existență 
ștearsă, creîndu-și masca unui om 
de treabă, un ostaș devotat dar 
simplu, pe care ascensiunea verti­
ginoasă îl menține într-o perpetuă 
și naivă uluire. Jucîndu-și rolul cu 
o solemnitate cam protocolară pen­
tru o comedie, Julien Bertheau 
(Napoleon) pune mai puțin decît ne 
așteptam în evidentă complexitatea 
personajului, pedalînd mai mult pe--^ 
vanitatea sa explozivă.

EUGEN ATANASIU
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din 
ecou profund, 
mare bogăție

tinerii agro- 
să muncească

ort în suflet, de vreo trei 
ani un subiect de roman 
inspirat de munca și 
unui tînăr agronom. In 
am văzut, în gara unui

aceia care ar fi 
rămînă la oraș, 
și vinzători la 
„Agrosem", am

VIAȚA LA ȚARĂ
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viața 
1962.
sat din Oltenia, o scenă emo­
ționantă. Din tren, coborîse 
un tânăr cu două valize în 
mîinl și cu un rucsac în spi­
nare. Una din valize se desfă­
cuse pe peron și din ea căzu­
seră vrafuri de cărți, tocmai 
în momentul, solemn și neaș­
teptat, cînd tânărului i se a- 
dresau cîteva cuvinte de bun 
sosit și cînd un mic taraf ata­
ca un „mulți ani trăiască". Ce 
se întîmplase ? Tînărul era 
noul agronom, iar colectiviștii, 
în frunte cu președintele gos­
podăriei și cu taraful de lău­
tari, îl întâmpinau într-un fel 
sărbătoresc. Colectiviștii — am 
aflat — îi construiseră o casă, 
cumpăraseră mobilă, un apa­
rat de radio. Sosea primul a- 
gronom din istoria satului. 
Momentul, văzut de la fereas­
tra compartimentului de tren, 
era emoționant în gradul cel 
mal înalt. Așa s-a născut ide- 
ea unui roman și de atunci 
am căutat mereu să cunosc 
cît mai mulți agronomi. Am 
văzut și din 
preferat să 
orice, chiar 
magazinele 
cunoscut și din aceia care, vi- 
sînd să devină cercetători la 
institutele agronomice, se con­
siderau ratați atunci cînd pri­
miseră repartizare să lucreze 
la sate, dar am văzut sute de 
tineri agronomi întraripați de 
ldeea nobilă a muncii pe te­
ren, în mijlocul colectiviștilor.

Inginerul agronom Vasile 
Marinescu de la gospodăria 
colectivă din Cobadin stă de 
vreo doisprezece ani în vestita 
comună dobrogeană. A ame­
najat aici o casă-laborator, 
loturi demonstrative și ține în 
fiecare iarnă cursuri agroteh­
nice în fața sutelor de colec­
tiviști, contribuind, cu modes­
tie și pasiune nemicșorată, la 
creșterea și întărirea gospo­
dăriei colective. Lipsind un 
inginer zootehnist, el nu s-a 
dat în lături și, luîndu-și pe 
umeri și această răspundere, 
a muncit și pentru dezvolta­
rea fermelor. Anul trecut, de 
pildă, gospodăria colectivă din 
Cobadin a dobîndit numai din 
vînzarea porcilor un venit 
de peste un milion de lei. Și 
tot anul trecut, sectorul zoo­
tehnic a adus în ansamblul 
său gospodăriei un venit total 
de peste 3 500 000 lei.

Dar cine n-a auzit de ingi­
nerii Maria Dogaru și Ion Do-

garu din Chirnogeni. Sa este 
deputată în Marea Adunare 
Națională, iar la gospodăria 
colectivă este ingineră zoo- 
tehnistă. Soțul ei este agro­
nomul gospodăriei. Ei duc o 
frumoasă activitate de îndru­
mare științifică, sint stimați 
de localnici, care au încetat 
de mult să-i mai considere 
străini de satul lor. De altfel, 
chiar și ei doi, întrebați cît 
au de gîntl să stea la Chirno­
geni, îți răspund fără ocol: 
„toată viața". Viața lor a gă­
sit la țară acele fermecătoare 
bucurii șl cuceritoare satisfac­
ții pe care le dau întotdeauna 
omului munca șl pasiunea, 
hărnicia și dorința de a face 
lucruri nepieritoare. învăță­
tura, pregătirea științifică și 
cultura acestor doi agronomi 
au găsit în colectiviștii 
Chirnogeni un 
un teren de o 
morală.

Mulți dintre 
nomi repartizați 
în gospodăriile colective, ca o 
prețuire a hărniciei și price­
perii lor, au fost aleși de că­
tre adunările generale, preșe­
dinți de gospodării. Agrono­
mul Liviu Tătaru este acum 
președintele gospodăriei colec­
tive din Cumpăna, inginerul 
Alexandru Mușat este preșe­
dinte de gospodărie colectivă 
la Crucea, inginerul Dumitru 
Năstăsoiu a fost ales deputat 
în Sfatul popular al comunei 
Crucea și președinte al gospo­
dăriei colective din Băltăgești.

Intre ei și colectiviști se 
realizează, zi de zi, an de an, 
o puternică și remarcabilă su­
dură sufletească, întărită me­
reu de victoriile pe care le cu­
ceresc prin muncă unită și 
prin prețuire reciprocă.

Am citit o dată scrisoarea 
unui tînăr agronom pe care 
acesta o trimisese unui fost 
coleg de institut: „Știi că 
sint originar de la oraș și mai 
știi cîtă teamă aveam că n-am 
să mă pot obișnui cu „viața 
la țară". Credeam că voi tânji 
după cărți, după un film, 
dar pot să-ți spun că am gă­
sit aici, în satul unde am fost 
repartizat, un climat de care 
sînt pur și simplu cucerit și 
îndrăgostit".

Iată cum se afirmă și se 
descoperă, fără emfază și or­
golii, niște oameni care, mun­
cind cu abnegație pentru dez­
voltarea agriculturii socialiste, 
pentru modernizarea ei, devin 
—- fără să se gîndească la a- 
cest lucru — și niște virtuali 
eroi de nuvelă și de roman.

PETRU VINTILĂ

afacerilor 
Gh. Pele, 
afacerilor 
superiori

Ambasadorul R.P. Polone tn R.P. Romî­
nă, Wieslaw Sobierajski, a organizat marți 
la locuința sa un recital al pianistului Ta­
deusz Zmudzinski, tn cadrul sărbătoririi 
celei de a 20-a aniversări a eliberării Po­
loniei.

Pianistul polonez, laureat al celui de al 
IV-lea concurs internațional „Fr. Chopin" 
de la Varșovia și al altor concursuri inter­
naționale, aflat în turneu în tara noastră 
a interpretat lucrări de Chopin și Szyma­
nowski.

Sosirea în Capitală 
a ministrului de externe 

al R, P. Ungare
Marți a sosit în Capitală Peter 

Janos, ministrul afacerilor externe 
al R.P. Ungare, care, la invitația 
ministrului afacerilor externe al 
R.P. Romîne. Comeliu Mănescu, va 
face o vizită de prietenie în tara 
noastră.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
oaspetele a fost întâmpinat de Cor- 
neliu Mănescu. ministrul 
externe al R.P. Romîne, 
adjunct al ministrului 
externe, de funcționari 
din acest minister.

Au fost de fată Jeno Kuti, amba­
sadorul extraordinar și plenipoten­
țiar al R.P. Ungare în R.P. Romînă 
și membrii ambasadei. (Agerpres)

INFORMAȚII

★
în cadrul manifestărilor consacrate ce­

lei de-a XX-a aniversări a eliberării Polo­
niei, la fabrica „Banatul" din Timișoara a 
avut Iod o întîlnire între muncitori, teh­
nicieni și ingineri din această întreprin­
dere și Wieslaw’ Sobierajski, ambasadorul 
R. P. Polone în R. P. Romînă. care a vor­
bit cu acest prilej.

Tot la Timișoara, cu aceeași ocazie, a 
fost deschisă expoziția de fotografii „20 
de ani de existență a Poloniei Populare".

★
Secția de industrie locală a sfatului 

popular regional Brașov prin întreprinderi­
le sale se preocupă îndeaproape de reali­
zarea unor noi produse. în acest an au in­
trat în fabricație încă 11 tipuri de mobilă, 
printre care camere combinate furniruite, 
camere combinate vopsite, bucătării din 
plăci fibrolemnoase și altele. De asemenea, 
pentru satisfacerea cerințelor cumpărători­
lor s-au introdus în fabricație 23 produse 
de uz casnic și gospodăresc, iar alte 17 se 
află în pregătire. Dintre produsele intro­
duse în fabricație amintim dispozitivele 
pentru ascuțit cuțite, articole din sîrmă 
cositorită, suporți din alamă pentru pro­
soape, umerașe și altele.

★
în orașul Constanța a avut loc recent 

prima sesiune științifică a juriștilor din Do- 
brogea, organizată de organizația regională 
Dobrogea a Asociației juriștilor din R.P.R. 
Sesiunea și-a desfășurat lucrările pe secții 
(drept penal, drept civil, drept de stat și 
drept administrativ), unde s-au prezentat 
un număr important de referate și comu­
nicări.

MEDICUL

CUM VA FI VREMEA ?

Situația în cupa ziarului „Romînia libera"
Cupa ce ca fi oferită de ziarul „Romî­

nia liberă" echipei care pînă la sfîrșitul 
campionatului categoriei A de fotbal va în­
scrie cele mai multe goluri se pare că va 
intra în posesia echipei Steaua, 
bucureșteni conduc, în momentul 
cu o autoritate evidentă după

Militarii 
de față, 
cum se

Ș t i

poate vedea și din simpla lectură a „cla­
samentului eficacității" ; Steaua 52 goluri; 
Dinamo București 42 ; Rapid 40 ; Pro­
gresul 36 ; Știința Cluj 33 ; C.S.M.S. 31 ; 
U.T.A. 27 ; Știința Timișoara 26 ; Steagul 
roșu și Farul 25; Petrolul 24; Crișul 22; 
Dinamo Pitești 21; Siderurgistul 19.

r I

întîlnire între N. S. Hrușciot) 
și I. B. Tito

LENINGRAD 9 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția TASS, la 
8 iunie a avut loc la Leningrad în­
tâlnirea dintre N. S. Hrușciov, 
prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., și Iosip Broz Tito, 
secretar general al U.C.I., președin­
tele Republicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, care se află la Le­
ningrad într-o vizită prietenească 
neoficială, la invitația primului 
secretar al C.C. al P.C.U.S. și a gu­
vernului sovietic.

în cursul convorbirii s-a făcut 
un schimb de păreri asupra unui 
larg cerc de probleme care pre­
zintă interes reciproc pentru Iu­
goslavia și U.R.S.S.

în cursul schimbului de păreri 
asupra problemelor internaționale, 
părțile și-au reafirmat din nou 
identitatea de vederi asupra prin­
cipalelor probleme ale contempora­
neității și atașamentul lor față de 
principiile coexistenței pașnice a 
statelor cu sisteme sociale diferite 
drept linia generală a politicii ex­
terne a U.R.S.S. și R.S.F.I.

Au fost discutate probleme ac­
tuale ale mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale. Părțile 
au subliniat necesitatea ca fiecare 
partid comunist și muncitoresc 
să-și aducă contribuția la lichidarea 
greutăților care s-au ivit în miș­
carea comunistă mondială și la 
realizarea unității și coeziunii parti­
delor frățești comuniste și munci­
torești pe baza principiilor marxism- 
leninismului.

In timpul convorbirii, de ambele 
părți s-a relevat însemnătatea cola­
borării multilaterale dintre U.R.S.S. 
și R.S.F.I.

★
LENINGRAD 9 (Agerpres). — La 

9 iunie, Iosip Broz Tito, președin­
tele R.S.F. Iugoslavia, a plecat din 
Leningrad spre patrie. El a fost 
condus la aeroport de N. S. 
Hrușciov, de reprezentanți ai orga­
nizațiilor de partid și obștești, de 
membrii Ambasadei Iugoslaviei la 
Moscova.

în aceeași zi, președintele Tito a 
sosit la Belgrad.

------•------

Deschiderea Conferinței Internaționale 
organizată de Institutul Dunărean 

European
VIENA 9 (Agerpres). — La 8 iu­

nie s-a deschis la Viena conferin­
ța internațională organizată de In­
stitutul Dunărean European, al că­
rui președinte este dl. Fritz Bock, 
ministrul comerțului și reconstruct 
ției al Austriei.

în prima zi a lucrărilor, repre­
zentantul romîn, prof. dr. Traian 
Ionașcu, a vorbit despre coexistența 
pașnică și dreptul internațional.

Participanții, printre care se aflau 
numeroase personalități științifice 
din mai multe țări europene, au ur­
mărit cu interes expunerea repre­
zentantului romîn.

Pentru zilele de 11, 12 și 13 iunie se 
anunță următorul timp probabil : Vreme 
ușor instabilă, mai ales la începutul inter­
valului. Cer variabil. Local vor cădea ploi 
de scurtă durată. Temperatura în scădere 
ușoară Ia început, apoi în creștere. Mi­
nimele vor fi cuprinse între 8 și 18 grade, 
iar maximele între 18 și 28 grade, 
mai ridicate.

0=
Un nou ghid 
al cabanelor

local

edi-

• Pe poligonul Tunari au luat sfîrșit 
marți întrecerile de tir dintre echipele se­
lecționate ale U.R.S.S., Italiei, și R.P. Ro­
mîne. în proba de pistol viteză 60 focuri 
victoria a revenit țintașului sovietic Al. 
Zabelin care a realizat 590 puncte. Au 
urmat în clasament : I. Bakalov (U.R.S.S.)
— 589 puncte (145), R. Suleimanov
(U.R.S.S.) — 589 puncte (143), Șt. Petrescu 
(R.P. Romînă) — 586 puncte, V. Atanasiu 
(R.P. Romînă) — 585' puncte etc. Italianul 
Mazzoni s-a clasat pe locul 8 cu 583 
puncte. Proba de armă liberă calibru re­
dus 3x40 focuri s-a încheiat cu victoria 
lui.V. Samburkin (U.R.S.S.) — 1154 punc­
te urmat de VI. Koniahin (U.R.S.S.) — 
1143 puncte și I. Olărescu (R.P. Romînă) 
1 142 puncte. în continuare clasamentul se 
prezintă astfel : 4. — - -
— 1138 puncte; u. — n. uvuuvuiuvv
(U.R.S.S.) — 1 133 puncte și V. Borisov 
” ' 1131 puncte.

(Danemarca) 11,5 puncte ; Smîslov și Tal 
(U.R.S.S.) 11 puncte ; Ivkov (Iugoslavia) 
10,5 puncte. In runda a 15-a Larsen a 
cîștigat Ia Portisch, Spasski la Bilek, în 
timp ce Tal a remizat cu Reshewski.

• Echipa uruguayană de fotbal Nacional 
Montevideo, și-a încheiat turneul între­
prins în U.R.S.S. Fotbaliștii uruguayeni au 
învins cu 1—0 pe Kairat Alma Ata și au 
pierdut cu 1—2 la Pahtakor Tașkent.

Zilele acestea a apărut noua 
ție a „Ghidului cabanelor" care cu­
prinde detalii cu privire la bazele 
turistioe construite în ultimul timp, 
între care cele din defileul Oltului, 
de la Podrag, Valea Vinului, Coli- 
bița, Făget — Izvor — Cluj, Slo­
boda și Cheile Rîmeților din munții 
Trascăului, Cheișoara-Rîșnov- O 
altă noutate este aceea a prezentă­
rii excursiilor ce se pot face în îm­
prejurimi.

Noul „Ghid al cabanelor" se gă­
sește în librării.

11 cheamă Averchie Tarnovețchi 
și e tehnician cu paza și protecția 
pădurilor la un ocol silvic. N-are 
importanță unde, fiindcă e peste 
tot, multiplicat în mii de identități. 
Drumeț neobosit prin liniști și sub 
cupole înalte de cetini. Tehnician 
și poet; cățărător și botanist. Se 
apleacă asupra pepinierelor și se 
cațară pe trunchiurile cu vîrful în 
cer, în căutarea dușmanilor pădurii 
și ai lui. Dușmani diferiți: animali, 
vegetali, abiotici. Cărăbușii de mai, 
ciperca Fusarium, gîndacul cu cioc 
și alții. Unii ucid rădăcinile puieți- 
lor, alții îi strangulează. „Rugina 
acelor de pin" transformă pădurile 
în tristeți roșcate. Diversele larve 
pătrund sub coaja arborilor.

Dar medicul pădurii veghează. 
Înarmat cu hexatox, cu aparate 
universale „Fontan”, cu perseve­
rență și cu fantezie, omul acesta e 
pretutindeni .Acolo unde încep să 
susure pădurile viitorului, acolo 
unde pădurile mature pornesc spre 
șantierele țării, în exploatări, acolo 
unde arborii cresc numai ca să um­
ple sufletele oamenilor cu liniște și 
inimile cu frumusețe.

Iată, dealul acesta cu pini de 
lîngă ștrandul orașului Cîmpulung. 
A fost bolnav. L-a cuprins „rugina 
acelor de pin". Ruginea zi de zi și 
parcă-și încovoia fruntea spre pă- 
mînt. El, medicul pădurii, a intrat 
în alarmă. A încercat fel de fel 
medicamente. Nu i-a reușit. A 
sizat Institutul de specialitate, 
căpătîiul pădurii bolnave a venit 
profesor universitar. Au urmat 
nopți de încordare și de căutări. 
S-au născut fel de fel de soluții 
chimice.

Și, într-o zi, leacul a fost des­
coperit : sulfat de cupru. 4 aparate 
universale „Fontan" au început să 
muncească. Unul dintre ele în 
mîinile medicului nostru. Și pădu­
rea s-a vindecat.

De cîtva timp, „medicul nostru"

de 
se- 
La 
un

a început a fi numit... „tatăl furnici­
lor". Ciudat, nu ? Fără îndoială. 
L-am întrebat cărui fapt își dato­
rează porecla.

— E o poveste întreagă, mi-a 
răspuns. Am eu ce am cu furnicile 
roșii.

— Adică ce ai ?
— Păi, oriunde găsesc, prin pă­

dure, mușuroaie de furnici roșii, în­
cep să mă ocup de ele.

—• Cum adică ?
— Mai întîi le îngrădesc împo­

triva vulpilor și a urșilor furnicari. 
Apoi le transplantez. Vreau să în­
ființez o crescătorie de furnici roșii 
de pădure. Asta 
copăr numărul 
cesar.

— Și pentru 
mirat.

— Păi, tocmai 
Pentru ce / Iată pentru ce : furnicile 
roșii se hrănesc cu larve. Și în ca­
zul acesta, îmi pot deveni un aliat 
deosebit de prețios în combaterea 
dăunătorilor.

Averchie Tarnovețchi n-a ajuns 
la ideea acesta cu furnicile din se­
nin, ci în urma unor îndelungate 
obsevații și experiențe care au în 
ele ceva ce ar putea semăna cu un 
joc de copil.

4 mușuroaie transplantate pe fie­
care hectar îl vor ajuta să distrugă 
din timp dăunătorii naturali, in 
anotimpurile fără îngheț.

De asta a ajuns el și „tată al fur­
nicilor". Iar brigadierii silvici Mir­
cea Bobici și Avram Ghiguță, aju­
torii

In 
logic 
roșii, 
organizat, rațional.

De asta am spus mai înainte că 
Averchie Tarnovețchi e și tehnician 
și poet.

după ce o să des­
de mușuroaie ne-

ce anume ? m-am

asta e socoteala !

lui.
primăvara aceasta, aliatul bio- 
al medicului nostru, furnicile 
și-au început „activitatea"

DRAGOȘ VICOL

(U.R.S.S.) —

— Ed. Iaros (U.R.S.S.)
5. — VI. Evdochinov

pe poziții: picioare: V. Sam-
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Turneul ansamblului
„Rapsodia Romînă" in R. D. Germană

BERLIN 9 (Agerpres). — Ansam­
blul „Rapsodia Romînă", care se 
află la Berlin, și-a dat concursul la 
spectacolul de gală care a avut loc 
în sala sporturilor „Dinamo", cu 
prilejul celui de-al „Vll-lea Festival 
al presei germane". La spectacol au 
asistat Kurt Hager, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al P.S.U.G., 
Hermann Axen, membru supleant 
al Biroului Politic al C. C. al 
P.S.U.G., personalități oficiale, re­
prezentanți ai vieții culturale și ar­
tistice, ziariști și un numeros pu­
blic. La spectacol și-au mai dat

concursul formații artistice din R.D. 
Germană, R.S. Cehoslovacă, R. P. 
Polonă și U.R.S.S.

Ansamblul „Rapsodia Romînă" a 
prezentat a doua zi un alt spectacol 
la Teatrul de vară din parcul 
„Fridrichshein". Artiștii romîni au 
fost primiți cu multă căldură de 
berlinezi, fiind rechemați de nenu­
mărate ori la rampă. Fiecare nu­
măr din program a fost aplaudat la 
scenă deschisă.

în prezent, ansamblul „Rapsodia 
Romînă" întreprinde un turneu prin 
mai multe orașe din R.D.G.

Conferința naționala a guvernatorilor 
din statele federale ale S. U. A.

Rezultatele
burkin (U.R.S.S.) — 378 puncte (perfor­
manță care depășește cu 2 puncte recor­
dul mondial al probei) genunchi : I. Olă- 
rescu (R.P. Romînă) 388 puncte ; culcat : 
Ed. Iaroș (U.R.S.S.) — 394 puncte.

• Selecționatele olimpice de lupte libere 
și clasice ale Japoniei, aflate în turneu în 
Europa, au susținut la Sofia și Plovdiv o 
dublă întîlnire cu reprezentativele R. P. 
Bulgaria. In meciul de „libere" de la So­
fia, echipa Japoniei, deși nu a prezentat 
luptători la categoriile semimijlocie și 
grea, a obținut victoria cu scorul de 4,5— 
3,5. Intîlnirea de lupte clasice s-a desfă­
șurat la Plovdiv și a revenit tot oaspeților 
cu 5—3.

* Halterofilul japonez de categoria 
pană, Yoshinobu Miake a stabilit două noi 
recorduri mondiale : la totalul celor trei 
stiluri cu 385 kg. (vechiul record 377,5 kg.) 
și la smuls 120,5 kg.
120 kg.).

(vechiul record

în turneul 
la Geneva

pre-
s-au
Fin-

• Meciurile disputate 
olimpic de baschet de 
terminat cu următoarele rezultate : 
landa—R. D. Germană 66—62 : Belgia—
Olanda 87—55 ; Spania—Anglia 97—67 ;
Grecia—Austria 91—66 ; R. P. Ungară— 
Elveția 80—50 ; R. P. Bulgaria—Luxem­
burg 85—47. In prima grupă conduce Fin­
landa cu 5 victorii, urmată de R. P. Un­
gară cu 3 victorii, iar în grupa a doua 
Franța — 4 victorii, urmată de Spania cu 
3 victorii.

• După 15 runde, în turneul interzonal 
de șah de la Amsterdam, liderul clasamen­
tului este marele maestru sovietic Boris 
Spasski cu 12 puncte, urmat de Larsen

Funeraliile generalului de armată în retragere VASILE ATANASIU
Marți au avut loc funeraliile ge­

neralului de armată în retragere 
Vasile Atanasiu.

în cursul zilei de luni și marți 
s-au perindat în fata catafalcului 
expus în aula Academiei militare 
generale, numeroși ostași, ofițeri și 
generali activi și de rezervă ai ar­
matei noastre populare, veterani din 
războiul antihitlerist, oameni ai 
muncii din Capitală. Pătrunși de o 
adîncă întristare, ei au adus un ul­
tim și emoționant omagiu defunc­
tului.

Lîngă catafalcul înconjurat de co­
roane de flori depuse din partea 
Ministerului Forțelor Armate ale 
R.P.R., a Comitetului Organizato­
ric al Veteranilor din Războiul 
Antifascist și a Corpului atașaților 
militari aero și navali acreditați la 
București se aflau expuse înalte­
le ordine și medalii cu care a fost 
distins regretatul general Atanasiu 
pentru meritele sale deosebite în 
munca depusă în rîndurile armatei.

La funeralii a luat parte și o 
delegație a corpului atașaților mi­
litari aero și navali acreditați la 
București. După ce a păstrat un mo­
ment de reculegere, delegația a pre­
zentat condoleanțe familiei defunc 
tului.

La catafalc au făcut de gardă ge­
nerali activi și de rezervă, ofițeri 
superiori din forțele nostre armate 
Ultima gardă de onoare a fost for­
mată din general de armată Iacob 
Teclu, membru în Consiliul de Stat 
președintele Comitetului Organiza­
toric a] Veteranilor din Războiul 
Antifascist, general-locotenent Mi­
hai Burcă, general-maior Vasile Io­
nel, adjuncți ai ministrului forțelor

I

armate și general-colonel în rezer­
vă Dumitru Dămăceanu, vicepre­
ședintele Comitetului Organizatoric 
al Veteranilor din Războiul Anti­
fascist.

La ora 12, generali activi și de 
rezervă, ofițeri, subofițeri, ostași și 
numeroși cetățeni din Capitală au 
format cortegiul funebru îndreptîn- 
du-se spre cimitirul Belu.

La mitingul de doliu, din partea 
Ministerului Forțelor Armate ale 
R.P. Romîne a vorbit generalul*lo- 
cotenent Mihai Burcă, adjunct al 
ministrului. Evocînd viața, activita­
tea și eminentele virtuți ostășești 
ale celui dispărut, vorbitorul a spus:

„înaltele calități de comandant 
ale generalului de armată Vasile A- 
tanasiu s-au remarcat încă din 
primul război mondial. în bătălia 
de la Mărășești, cînd pentru faptele 
sale de vitejie a fost înaintat în 
mod excepțional la gradul de maior 
și decorat cu Ordinul „Steaua Ro- 
mîniei". Patriotismul său fierbinte, 
devotamentul și abnegația cu care 
și-a pus cunoștințele și calitățile 
sale de neîntrecut comandant în 
slujba patriei și-au găsit cea mai 
puternică afirmare în timpul războ­
iului antifascist, la care poporul ro- 
mîn, alăturîndu-se coaliției antihit­
leriste, a cărei forță fundamentală a 
fost Uniunea Sovietică, a participat 
cu întreaga sa armată, cu toate for­
țele și resursele lui

în funcția de mare răspundere, de 
comandant al Armatei I romîne, 
a condus și a organizat lupte și ope­
rații importante împotriva cotropi­
torilor hitleriști. Alături de unități 
și mari unități romîne și sovietice, 
Armata I romînă, aflată sub co­
manda generalului Atanasiu, s-a

distins prin strălucite fapte de arme 
în luptele șj bătăliile purtate pe 
teritoriul Cehoslovaciei. După vic­
toria asupra Germaniei hitleriste, 
generalul Atanasiu a continuat să 
ocupe în rîndurile armatei romîne 
funcții de mare răspundere.

Personalitatea remarcabilă a de­
functului a fost relevată și de ge- 
neralul-colonel în rezervă Dumitru 
Dămăceanu, care a spus : „El ne-a 
uimit prin calitățile sale excepțio­
nale de comandant, prin inteligen­
ța, spiritul său organizatoric și prin 
pasiunea cu care muncea. Ca pa­
triot, cetățean și membru al Comi­
tetului Organizatoric al Veteranilor 
din Războiul Antifascist, generalul 
de armată Atanasiu a dus o mun­
că neobosită pe tărîm obștesc, a- 
firmîndu-se ca un înflăcărat pro­
pagandist în rîndurile maselor al 
tradițiilor glorioase de luptă și mi­
litare ale poporului romîn pentru 
libertatea, independența și suverani­
tatea patriei noastre. Pierderea 
generalului de armată Vasile Ata­
nasiu este regretată de toți acei 
care l-au cunoscut și prețuit iar a- 
mintirea sa va dăinui veșnic în me­
moria și inimile noastre.

în numele ostașilor, ofițerilor, ge­
neralilor armatei populare romîne 
și al veteranilor din războiul anti­
fascist, vorbitorii au exprimat sin­
cere condoleanțe familiei defunctu­
lui și cunoscuților pentru greaua 
pierdere încercată.

După mitingul de doliu, în sune­
tele marșului funebru, a avut loc 
ceremonia înhumării. S-au dat apoi 
ultimele onoruri militare generalu­
lui de armată în retragere Vasile 
Atanasiu. (Agerpres)

PIATRA NEAMȚ (coresp. R.I.). — 
Piatra Neamț — Bîrgăoani este un 
nou traseu în lungime de 29 km., 
pe care au început să circule zilele 
acestea autobuzele I.R.T.A. Pentru 
o mai bună deservire a călătorilor, 
întreprinderea regională de trans­
porturi auto Bacău (cu sediul la 
Piatra Neamț) a luat și alte mă­
suri. Traseul Buhuși — Balcani 
a fost prelungit cu încă 6 km. pînă 
la Rățani, asigurîndu-se astfel de­
servirea călătorilor din alte 6 sate- 
Și traseul Bacău-Secueni a fost pre­
lungit cu încă 16 km. pînă la Glo­
duri. Pe traseele principale existen­
te s-au pus în circulație noi curse 
pentru călători.

Autobazele I.R.T.A. au mai fost 
dotate anul acesta cu încă 16 au­
tobuze noi. In prezent, pe cele 59 
de trasee pentru călători din re­
giune circulă 156 de autobuze, care 
străbat zilnic 13 180 de km.

CLEVELAND 9 (Agerpres). — Așa 
cum fusese prevăzut de corespon­
denții occidentali de presă, confe­
rința națională a guvernatorilor din 
toate statele federale ale S.U.A., 
care a început luni la Cleveland, 
și-a axat lucrările în primele două 
zile asupra desemnării candidatului 
prezidențial al partidului republi­
can. După cum transmite agenția 
France Presse, „o tentativă de ul­
timă oră" în sprijinul eventualei 
candidaturi a guvernatorului statu­
lui Pennsylvania, William Scranton, 
care s-a bucurat de sprijinul fostu­
lui președinte Eisenhower, a eșuat 
din cauza „lipsei de entuziasm de 
care a dat dovadă Scranton pen­
tru a ușura sarcina promotorilor 
unei mișcări de baraj împotriva lui 
Barry Goldwater". Luni seara, la 
lucrările conferinței a participat și 
senatorul Goldwater, a cărui pre­
zență „ar fi servit mai multor gu­
vernatori liberali pentru a obține a- 
numite clarificări asupra unei mo­
dificări eventuale a punctelor sale 
de vedere" (France Presse).

Luînd cuvîntul în cadrul unei 
conferințe de presă, la termina­
rea uneia din ședințele confe­
rinței, fostul vicepreședinte al 
S.U.A., Richard Nixon, a declarat 
că „mai mulți guvernatori repu­
blicani nu sînt satisfăcuți de punc­
tele de vedere conservatoare ale 
lui Goldwater și încearcă să cola­
boreze pentru a sprijini un alt can­
didat".

Potrivit relatărilor agenției U.P.I., 
marți seara s-a profilat posibilita­
tea candidaturii unei alte persona­
lități republicane, guvernatorul sta­
tului Michigan, George Romney. A- 
cesta a avut o serie de convorbiri 
particulare cu mai mulți fruntași 
ai partidului, printre care Nixon, 
Rockefeller și Scranton, precum și 
cu alți cîțiva guvernatori, după

care a declarat că i s-a cerut ofi­
cial să-și prezinte candidatura la 
congresul partidului de la San 
Francisco, Romney a subliniat că „ia 
în considerație această cerere".

Oricum, observatorii apreciază în 
unanimitate că situația candidaturii 
prezidențiale în cadrul partidului 
republican este departe de a fi cla­
rificată. „Toate aceste tatonări — 
remarcă agenția France Presse — 
dovedesc că în sînul partidului re­
publican domnește cea mai mare 
confuzie. Unii observatori — conti­
nuă agenția — merg pînă la a a- 
firma că partidul „agonizează" și 
că numeroși alegători republicani 
vor prefera să voteze pe democrați 
în noiembrie decît să-1 sprijine pe 
Barry Goldwater".

-------•--------

A 7-a săptămînă medicală 
balcanică

SOFIA 9. — Corespondentul 'Ager­
pres, C. Linte, transmite : La Sofia 
se desfășoară cea de-a 7-a săptă- 
mînă medicală balcanică, la care 
participă peste 300 delegați din R. P. 
Albania, R. P. Bulgaria, Grecia, 
R. S. F. Iugoslavia, R. P. Romînă și 
numeroși invitați de peste hotare.

Delegația romînă este condusă de 
prof. dr. I. Țurai, președintele sec­
ției naționale romîne a Uniunii me­
dicale balcanice.

Au luat cuvîntul dr. Al. Bulla — 
în problemele luptei împotriva tu­
berculozei ; profesorul Șt. Teodo- 
rescu — în problema luptei duse 
împotriva micozelor — boli provo­
cate de ciuperci patogene ; dr. Mihai 
Ciobanu — în problema luptei duse 
împotriva reumatismului și M. Po­
pescu Buzău, secretar general al 
Uniunii medicale balcanice.

Evoluția problemei cipriote
Casa de economii 

și consemnațiuni 
acordă depunătorilor care econo­
misesc pe librete cu dobîndă și 
cîștiguri, pe lingă dobînda anua­
lă, numeroase cîștiguri în obiec­
te, prin trageri la sorți trimes­
triale.

La 30 iunie a.c„ va avea loc la 
Ploiești, tragerea Ia sorți pentru 
trimestrul II a.c., la care se vor 
acorda cîștiguri în obiecte, con­
stând din : garnituri de mobilă, 
televizoare, frigidere, mașini de 
cusut ș.a., precum și 
peste hotare.

Libretele de economii 
bîndă și cîștiguri ieșite 
toare la tragerea la sorți pentru 
trimestrul I a.c., pot participa și 
Ia tragerea la sorți din 30 iunie.

excursii
cu do- 
cîștigă-

NICOSIA 9 (Agerpres). — în 
timp ce poliția cipriotă greacă îm­
preună cu forțele O.N.U. continuă 
— fără rezultat pînă în prezent — 
să caute pe maiorul britanic 
Edward Macey, ofițer de legătură 
între comandamentul O.N.U. și 
vicepreședintele Kuciuk, precum și 
pe șoferul acestuia — dați dispă­
ruți, în capitalele Greciei și Turciei 
se înregistrează o sporită activitate 
legată de situația din Cipru.

La Atena, în noaptea de luni spre 
marți, au avut loc două consfătuiri 
cu caracter politico-militar, una 
prezidată de către ministrul aface­
rilor externe al Greciei, Kostopu- 
los, iar a doua de către primul mi- j 
nistru Papandreu. La consfătuire 
au participat ministrul cipriot al 
afacerilor externe, Kyprianu, re­
prezentantul permanent al Greciei 
pe lîngă N.A.T.O., Xantopulos Pala­
mas, ministrul apărării naționale al

i Greciei, Petros Garufalias, precum 
j și șefii statelor majore ai armatei 

grecești. Purtătorul de cuvînt al 
guvernului grec, a declarat că 
„Grecia urmărește situația din Ci­
pru cu calm și toate forțele sale 
terestre, aeriene și navale sînt pre­
gătite pentru a face față oricărui 
atac”.

în cercurile informate din capi­
tala Turciei se consideră că 
schimbul de mesaje dintre Washing­
ton și Ankara gr putea constitui 
preludiul unei conferințe între ță­
rile garante ale tratatului cu pri­
vire la Cipru. Se consideră că în 
răspunsul la mesajul președintelui 
Johnson, premierul turc, Ismet 
Inonti, ar putea propune o întîl­
nire, la Washington, la nivel înalt, 
la care să participe șefii de gu­
verne ale Angliei, Greciei și Turciei, 
considerînd această întîlnire ca mai 
potrivită decît un schimb de vederi 
americano-turc.
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500.000 de muncitori

ai P.M.R. in Uniunea Sovietică
încheierea vizitei delegației de activiștiReluarea lucrărilor Comitetului 

celor 18 state pentru dezarmare
1 GENEVA 9 (Agerpres). — La Pa­
latul Națiunilor din Geneva au fost 
reluate marți după-amiază lucrările 
Comitetului celor 18 state pentru 
dezarmare, întrerupte la 28 apri-

Prima ședință a fost prezidată de 
Correia do Lago (Brazilia). Au luat 
cuvîntul reprezentanții Statelor Uni­
te, Uniunii Sovietice, Marii Brita­
nii, R.A.U., Canadei ți Suediei^

Co-MOSCOVA 9 (Agerpres). 
respondență specială de la Ambro­
zie Munteanu : în cursul 
luni 8 iunie, la Comitetul 
al P.C.U.S. a avut loc o convorbire 
a tovarășilor A. I. Mikoian, mem­
bru el Prezidiului C.C. al P.C.U.S., 
N. V. Podgomîi, membru al Pre­
zidiului și secretar al C.C. al 
P.C.U.S. și I. V. Andropov, secretar 
ai C.C. al P.C.U.S., cu tovarășul 
dhivu Stoica și ®lți membri ai de­
legației de activiști al P.M.R.

în timpul convorbirii, care s-a 
desfășurat în spirit de prietenie șl 
înțelegere reciprocă, a avut loc un 
schimb de păreri în probleme care 
interesează ambele partide.

Marți dimineață, în încheierea 
vizitei în U.R.S.S., delegația de 
activiști ai P.M.R. a fost primită 
C.C. al P.C.U.S. de tovarășii L. 
Brejnev, N. V. Podgomîi, M. 
Suslov, membri ai Prezidiului

zilei de 
Central

secretari ai C.C. al P.C.U.S., I. V. 
Andropov, A. P. Rudakov și V. N. 
Titov, secretari ai C.C. al P.C.U.S. 
Tovarășul Chivu Stoica a împăr­
tășit impresiile delegației din vizita 
făcută în Uniunea Sovietică cu 
scopul cunoașterii experienței de 
conducere a economiei de către 
P.C.U.S. în domeniul construcției 
de mașini și petrochimiei.

în aceeași zi, delegația de activiști 
ai P.M.R. a părăsit Moscova, ple- 
cînd spre patrie. La aeroportul Șe- 
remetievo, delegația a fost condusă 
de N. V. Podgomîi, membru al 
Prezidiului și secretar al C.C. al 
P.C.U.S., I. V. Andropov și V. N. 
Tftov, secretari ai C.C. 
precum și 
răspundere 
Central al

Au fost
ambasadorul R.P. Romîne la Mos­
cova, N. Guină și colaboratori ai 
ambasadei romîne.

la 
I.

a R. P. Romine in R. P. Ungară

al P.C.U.S., 
munci de 

Comitetului
activiști cu 
în aparatul
P.C.U.S.
prezenți, de asemenea,

Sub semnul colaborării economice
internaționale

0 delegație economică mexicana
In R. P. Polonă

VARȘOVIA 9 (Agerpres). — O 
delegație economică mexicană con­
dusă de Ricardo Jose Zevada, direc­
tor general al Băncii naționale pen­
tru comerțul exterior din Mexic, se 
.află în vizită în R .P. Polonă.

într-o convorbire cu un corespon­
dent al agenției PAP, Ricardo J. Ze­
vada, s-a pronunțat pentru stabilirea 
și dezvoltarea unor relații econo­
mice mai largi între Polonia și 
Mexic.
0 firmă finlandeză construiește o centrală 

hidroelectrică subterană in li. R. S. S.

de 
de

noștință cu munca desfășurată 
întreprinderile electrotehnice și 
prelucrare a petrolului din Austria. 
Cu acest prilej, a avut loc un 
schimb de păreri cu privire la li­
vrările de utilaj austriac către în­
treprinderile metalurgice bulgare.

BUDAPESTA 9 Corespondentul A- 
gerpres A. Pop transmite : Cu pri­
lejul vizitei în R. P. Ungară a dele­
gației Marii Adunări Naționale a
R. P. Romîne, Mihail Roșianu, am. 
basadorul R. P. Romîne la Buda­
pesta, a oferit marți seara o recep­
ție în saloanele ambasadei. Au par­
ticipat : Biszku Bela, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al P.M.S.U., se­
cretar al C.C. al P.M.S.U., Somogyi 
Miklos, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.S.U., președintele 
C.C.S. din R. P. Ungară, Kishazi

Consiliul de Securitate

Dezbateri in problema politieii rasiste 
Sud-Airicanădin RcpuDlicn

Odon, vicepreședinte al Consiliului 
Prezidențial, Vass Istvanne, pre­
ședinta Adunării de Stat, dr. Beres- 
ztoczy Miklos și Polyak Janos, vice­
președinți ai Adunării de Stat, Bu- 
gar Janosne, locțiitorul secretarului 
general al Consiliului Frontului 
Popular Patriotic, Bojti Janos, ad­
junct al ministrului de externe, con­
ducători de instituții și reprezentanți 
ai vieții publice din R. P. Ungară.

Au participat, de asemenea, șefi ai 
unor'misiuni diplomatice acreditați 
la Budapesta,

în timpul recepției, tovarășii An­
ton Moisescu, conducătorul delega­
ției romîne, și Vass Istvanne au 
toastat pentru prietenia dintre po­
poarele romîn și ungar. Recepția s-a 
desfășurat într-o atmosferă caldă, 
prietenească.

hl Bahadur Shastri a prezentat președintelui 
Radhakrishnan lista noului guvern indian
DELHI 9 (Agerpres). — Lal Ba­

hadur Shastri, liderul Partidului 
Congresul Național Indian și prim- 
ministru desemnat al Indiei, a pre­
zentat președintelui Radhakrishnan 
lista noului guvern indian. Primul 
ministru va deține și portofoliul de 
ministru al afacerilor externe, con­
ducted, totodată, activitatea comi­
siei pentru energia atomică. în noul 
guvern a fost inclusă fiica fostu­
lui prim-ministru Nehru, Indira 
Gandhi, care va ocupe portofoliul 
informațiilor și radiodifuziunii. Din

guvern mai fac parte Gulzarilal 
Nanda, ministru al afacerilor inter­
ne, Tiruvallur Krishnamachari, mi­
nistru al finanțelor, Sardar Swaran 
Singh, ministru al industriei con­
strucției de mașini și dezvoltării 
tehnice, Y. B. Chavan, ministru al 
apărării, Humayun Kabir, ministru 
aî petrolului și chimiei, și alți opt 
miniștri. în afară de aceștia din 
componența guvernului fac parte și 
15 miniștri de stat.

în cursul zilei de marți, a avut 
loc ceremonia depunerii jurămîntu- 
lui de către membrii noului guvern.

italieni in grevă
ROMA 9 (Agerpres). — 500 000 de 

lucrători de la întreprinderile locale 
municipale și provinciale din întreaga 
Italie au declarat marți o grevă gene­
rală de 48 de ore. Greva a fost pro­
clamată de cele trei centrale sindicale —• 
C.G.I.L., C.I.S.L. și U.I.L. — ca ur­
mare a faptului că convorbirile dintre 
reprezentanții sindicatelor și organelor 
ministerului respectiv nu au dus la re­
zultate pozitive în probleme de sala­
rizare.

In Brazilia
Suspendarea drepturilor civile 

ale fostului președinte Juscelino Kubitschek
BRASILIA 9 (Agerpres). — în seara 

zilei de 8 iunie președintele republicii a 
dat publicității un comunicat, difuzat 
și de „Vocea Braziliei", postul oficial 
de radio al guvernului, în care se 
spune : „în virtutea puterilor excepțio­
nale, care îi sînt încredințate de arti­
colul 10 al actului instituțional din 
9 aprilie 1964, și, luînd în considerare 
recomandarea Consiliului național al 
securității, președintele republicii, ma­
reșalul Castelo Branco, a semnat de­
cretul prin care se anulează mandatul 
legislativ al senatorului Juscelino Ku­
bitschek de Oliveira și se suspendă 
drepturile sale civile pe zece ani".

Cu puțin timp înainte, președintele 
Castelo Branco a anulat mandatele 
unui număr de 9 deputați și a interzis 
activitatea politică a altor 38 de cetă­
țeni pe o perioadă de zece ani.

Măsurile luate împotriva lui Ku­
bitschek, fost președinte al Braziliei 
între anii 1956—1960, nu constituie o 
surpriză, dată fiind campania dusă de 
cercurile conservatoare și militare, în 
ultimul timp, împotriva lui. Decretul 
prezidențial nu conține nici o expunere 
de motive.

Articolul 10 al actului instituțional, 
invocat în comunicat interzice orice re­
curs judiciar al celor sancționați.

După cum relatează agențiile de 
presă, se așteaptă pentru viitorul apro­
piat publicarea unei noi liste de epu­
rări, care, potrivit anumitor informații, 
va cuprinde peste cinci sute de nume.

Conferința pentru problemele constituționale
ale Federației Arabici de sud

Corespondență din Londra

țj.tt eîteo-a rîiuLiLi'i.

MOSCOVA 9 (Agerpres). — în 
lirma unei comenzi făcută de U.R.S.S. 

anunță TASS — firma finlan­
deză „Imatran Voima" construiește 
pe cursul superior al rîului Tuloma 
■— dincolo de cercul polar — o cen­
trală hidroelectrică subterană.

Vizita unei delegații bulgare In Austria
VIENA 9 (Agerpțes). — Agenția 

B.T.A. anunță că, la invitația în­
treprinderilor naționale „Siemens 
iHalske" și „Voest", între 2 și 8 iu­
nie s-a aflat în Austria, într-o vi­
zită neoficială, o delegație bulgară 
condusă de Gheorghi Pavlov, pre­
ședintele Comitetului pentru chimie 
și metalurgie. Delegația a vizitat 
întreprinderi siderurgice și de me­
talurgie neferoasă, a făcut c-u-

NEW YORK 9 (Agerpres). — 
Răspunzînd chemării a 58 de state 
afro-asiatice, Consiliul de Secu­
ritate a început la 8 iunie dezbate­
rile în problema adoptării de mă­
suri împotriva guvernului R.S.A., 
pentru a se pune capăt politicii de 
apartheid promovată de acesta.

în toate documentele înaintate 
Consiliului de Securitate — scrisoa. 
rea celor 58 de țări afro-asiatice. 
rapoartele Comitetului special O.N.U. 
însărcinat cu cercetarea politicii de 
apartheid dusă de guvernul R.S.A. 
și raportul secretarului general al 
O.N.U., U Thant •— se recunoaște 
necesitatea adoptării față de Repu­
blica Sud-Africană a unor sancțiuni 
economice eficiente, obligatorii pen­
tru toți membrii O.N.U.

La lucrările Consiliului de Secu­
ritate, din partea Organizației uni­
tății africane sînt prezenți repre­
zentanți ai Tunisiei, Sierrei Leonei,

Liberiei și Republicii Malgașe. La 
dezbateri au fost invitați, de ase­
menea, reprezentanți ai Indiei, 
Pakistanului și Indoneziei.

După cuvîntările lui Rudolph 
Grimes, secretar de stat al Liberiei, 
a doamnei Lakshmi Menon, repre­
zentanta Indiei și a ministrului 
afacerilor externe al statului Sierra 
Leone, Rogers Wright, reprezentan­
tul Marocului, Sidi Baba, a pre­
zentat, în numele țării sale și al 
statului Coasta de Fildeș un pro­
iect de rezoluție, care cere guver­
nului R.S.A. să amnistieze pe cei 
trei lideri africani condamnați la 
moarte, să înceteze procesul inten­
tat lui Nelson Mandela și altor 
conducători africani și să elibereze 
pe toți deținuți! politici arestați.

în sprijinul rezoluției s-a pronun­
țat și reprezentantul U.R.S.S., N. T. 
Fedorenko.

JANEIRO 9 (Agerpres). 
președinte al Braziliei, 
Kubitschek, a remis, la 

său, o declarație presei, 
cu privare® sa de

RIO DE
— Fostul
Juscelino 
domiciliul 
în legătură 
drepturi politice și anularea man­
datului său de senator.

în declarația sa, Kubitschek 
spune: „Știu că dușmanii mei se 
tem de mine, și acesta este motivul 
pentru care sînt astăzi te mod bru­
tal îndepărtat din calea urnelor”.

o notârlrc a curții supreme
a S.U.A.

WASHINGTON 9 (Agerpres). — 
Curtea Supremă a S.U.A. a confir­
mat hotărîrea Curții de Apel din 
Washington pronunțată la 17 de­
cembrie 1963, potrivit căreia Parti­
dul Comunist din S.U.A. nu este o- 
bligat să se înregistreze pe baza 
legii „securității interne" din 1950, 
respingînd astfel cererea Ministeru­
lui de Justiție ca această decizie 
să fie revizuită.

în decizia Curții Supreme a 
S.U.A. se spune că „Ministerul Jus­
tiției nu a putut dovedi că Partidul 
Comunist din S.U.A. dispune de 
vreo persoană care să poată semna 
o declarație de înregistrare fără a 
se autoacuza". Or, după cum se 
știe, constituția S.U.A. interzice ca 
un cetățean să fie constrîns să facă 
o declarație care ulterior să poată 
servi drept cap de acuzare împo­
triva sa.
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Proiecte de modificare 
a legii electorale austriece

Corespondență din Viena

Dacă nu vor avea loc schimbări 
substanțiale, de ultim mo­
ment in poziția engleză la 

conferința pentru problemele consti­
tuționale ale Federației Arabiei de 
sud, pare imposibil ca lucrările ei 
să. se încheie cu succes. Aceasta a 
fost părerea larg răspîndită printre 
observatorii politici de la Londra, 
în ajunul întrunirii conferinței care 
și-a început marți lucrările în ca­
pitala britanică, sub președinția 
d-lui Dunca,n Sandys, ministrul 
pentru relațiile cu Commonwealt- 
hul și pentru colonii.

Părerea e fundamentată prin fap­
tul că la lucrările conferinței par­
ticipă numai reprezentanții guver­
nelor, numite de Anglia, ale celor 
14 state federale — micile șeicate, 
emirate și sultanate incluse în Fe­
derație — inclusiv colonia Aden, 
unde se află una din cele mai im­
portante baze militare britanice din 
această regiune. Liderii opoziției 
din aceste teritorii, delegații parti­
delor și organizațiilor mișcării de 
eliberare, reprezentanții populației 
din Arabia de sud și Aden nu sînt 
admiși la conferință.

Trei delegații ale opoziției se a- 
flă, totuși, la Londra, chiar dacă 
participarea lor la tratative a fost 
refuzată. Cea mai importantă este, 
fără îndoială, 
d-l Abdullah 
le Partidului 
secretar al Congresului 
din Aden, organizații 
poziții serioase în viața politică a 
Arabiei de sud. El a adus cu sine 
un memorandum adresat lui Dun­
can Sandys, în care cere să se 
acorde poporului din Aden și din

delegația 
Al-Asnag. 

socialist

condusă de 
președinte- 
popular și 
sindicatelor 
care dețin

protectoratul Aden dreptul la au­
todeterminare. Memorandumul atra­
ge atenția asupra unei rezoluții a- 
doptate de O.N.U. în problema A- 
denului, in care se spune că po­
porului din Aden și din protectora­
tul Aden trebuie să i se recunoască 
dreptul la autodeterminare conform 
aspirațiilor sale. O altă delegație 
reprezintă Liga Arabiei de Sud, iar 
o a treia numără în rîndurile sale 
chiar doi membri ai Consiliului Le­
gislativ din Aden, numiți de către 
guvernul britanic. Toți declară că, 
conferința constituțională nu este 
reprezentativă și că au discutat pla­
nul de a convoca o conferință se­
parată la. Cairo, în cazul cînd gu­
vernul britanic își menține hotărî- 
rea de a-i exclude de la conferință.

Oficialitățile din Londra caracte­
rizează conferința drept o „chestiu­
ne internă" a coloniei Aden și a 
Federației (de sub egida britanică), 
fapt care a încurajat ziare ca „Daily 
Telegraph", să declare că guvernul 
britanic „nu este interesat de punc­
tul de vedere arab asupra Adenu- 
lui..."

Interesant de subliniat este însă 
că. chiar și delegații oficiali la 
Conferința din Federație au formu­
lat revendicări de natură să pună 
în încurcătură partea britanică la 
negocieri. Ei cer, de pildă, ca for­
țele militare engleze să plătească 
chirie pentru baza de la Aden. O 
altă revendicare este ca, din subsi­
diile britanice, să fie afectată o par­
te mai mare pentru nevoile civile, 
în momentul de față, jumătate din 
sumele alocate sub formă de sub­
sidii sînt cheltuite pentru forțele 
armate ale Federației.

După cum afirmă unii observatori,

dîndu-și seama de intensitatea o- 
poziției, guvernul britanic pare a fi 
gata să ofere o „constituție mai li­
berală" și să promită independența, 
„mai tîrziu". De notat, însă, în a- 
ceastă ordine de idei, că doar cu 
cîteva zile înainte de începerea con­
ferinței, ministrul englez al apărării 
d-l Peter Thorneycroft nu lăsa nici 
un dubiu în ce privește intenția 
Angliei de a păstra baza militară de 
la Aden. „Intenționăm să rămmem 
la Aden — a declarat el textual — 
iar planurile și acțiunile noastre 
militare sînt concepute în acest 
sens".

Ultimele amănunte cu privire la 
luptele din regiunea Radfan, amă­
nunte aduse la Londra de delega­
țiile opoziției, aruncă o nouă lumi­
nă asupra modului în care a fost 
creată Federația. S-a aflat, astfel, 
că anul trecut, triburilor din regiu­
nea Radfan li s-a pus în vedere că 
ele trebuie să se alăture Federației, 
întrucît fac 
Dhala, unul 
care alcătuiesc Federația, 
au protestat. ~ 
lor au fost arestați 
provocat revolta armată. De altfel, 
ultimele știri venite din Aden a- 
nunță că între trupele britanice și 
triburile răsculate din regiunea 
Radfan luptele continuă.

Prin convocarea conferinței s-a 
urmărit a se demonstra în fața o- 
piniei publice mondiale că Federa­
ția constituie o entitate politică sta­
bilă. Dar, forma sa nereprezentativă 
oferă o șansă prea redusă pentru a- 
creditarea acestei idei.

BOB LEESON

Zn iulie anul trecut, partidul so­
cialist austriac a prezentat parla­
mentului propunerile sale pri­

vind modificarea legii electorale. De 
atunci, au avut loc mereu tratative 
în cadrul comisiei pentru reforma e- 
lectorală din care fac parte repre­
zentanții celor două partide de gu- 
vernămînt — Partidul populist , și 
Partidul socialist. Dar, pînă la ora 
actuală, deși de-o parte și de alta au 
fost făcute propuneri, nu s-a ajuns la 
un acord. Inițial, socialiștii au făcut 
propuneri de modificare a legii elec­
torale, deoarece s-au simțit neîn- 
dreptățiți de actualul sistem electo­
ral. Legea în vigoare în Austria de­
zavantajează în mod special parti­
dele mai mici. Partidul socialist a 
pierdut o serie de mandate în urma 
sistemului actual de calcul care nu 
recunoaște voturile ce nu sînt sufi­
ciente pentru un mandat chiar dacă 
adunate pe întreaga țară el a recol­
tat un număr mare de mandate. De 
două ori pînă acum — la alegerile 
din 1953 și 1959 — deși socialiștii au 
avut cu 1 la sută mai multe voturi, 
populiștii au obținut mai multe man­
date, datorită rezultatelor calculate 
pe circumscripții electorale. Recent, 
președintele partidului socialist, vice­
cancelarul Austriei Dr. Bruno Pitter- 
mann, a declarat că propunerea so­
cialistă urmărește principiul de a a- 
corda drepturi egale de vot pentru 
toți și o repartiție mai bună a man­
datelor după voința alegătorilor.

După propunerile făcute de socia­
liști, partidul liberal a prezentat și 
el propunerile sale. Nu s-a ajuns la 
un punct comun de vedere, astfel că 
anul acesta au fost prezentate atît 
din partea socialiștilor, cît și a parti­
dului liberal proiecte modificate. 
Proiectul prezentat, săptămîna tre­
cută, de Partidul liberal prevede 
schimbări radicale ale sistemului ac­
tual.

Proiectul Partidului liberal cu­
prinde și modificări ale constituției 
privind alegerea deputaților în parla­
ment. In locul tradiționalului' prin­
cipiu de bază un număr fix de locuri 
— Partidul liberal propune așa-zisul 
sistem al Republicii de la Weimar, 
în care se ține cont de totalul numă­
rului voturilor pentru partidul res­
pectiv pe întreaga țară. Partidul li­
beral propune menținerea a 25 cir-

cumscripții electorale. Luînd ca 
exemplu rezultatul alegerilor din 
noiembrie 1962, prin aplicarea aces­
tui sistem, ar fi rezultat 80 de man­
date Partidului populist, în loc de 
81, 78 Partidului socialist, în loc de 
76, 12 Partidului liberal, în loc de 8, 
și 5 Partidului comunist, care, dato­
rită sistemului electoral actual, nu 
a reușit să obținâ'ni'ci uri mandat.

Numărul deputaților se poate mo- ■ 
difica de la alegere la alegere 'după 
numărul voturilor valabile. Propu­
nerile Partidului liberal cuprind însă 
și o clauză care, în orice caz, poate 
prezenta un pericol și pentru Parti­
dul liberal și pentru alte partide 
mici. Astfel, este prevăzută obligația 
obținerii unui mandat de bază sau a 
cel puțin 5 la sută din totalul votu­
rilor pentru a se lua în considerație 
voturile obținute în total. De aseme­
nea, proiectul prevede 25 mii voturi 
pentru obținerea unui mandat.

Din cercuri parlamentare se de­
clară că propunerile Partidului libe­
ral nu au șanse de reușită. Populiștii 
nu sînt interesați în aplicarea unui 
sistem care i-ar dezavantaja, iar so­
cialiștii, chiar dacă ar renunța la 
propunerile lor pentru a fi de acord 
cu liberalii, nu ar putea impune vo­
tarea acestor propuneri, deoarece 
pentru votarea unor schimbări ale 
constituției sînt necesare 2/3 din to­
talul voturilor parlamentare. După 
cum s-a aflat din cercuri ale Parti­
dului populist, zilele acestea vor pre­
zenta și populiștii propunerile lor în­
tr-o nouă formulare, cuprinzînd 
unele compromisuri față- de socia­
liști pentru ca, pe această bază, să 
se poată ajunge Ea o înțelegere cu 
partidul de coaliție. Cercuri compe­
tente consideră că nu este exclus ca, 
în ultimă instanță, să se ajungă la 
o propunere comună a celor două 
partide. La 15 iunie reîncep tratati­
vele, dacă însă pînă la 5 iulie, ter­
menul fixat pentru rezolvarea pro­
blemei, nu se realizează un acord în­
tre cele două partide de coaliție, se 
va mai acorda, probabil, un termen 
de grație, după expirarea căruia se 
va supune la vot în parlament, pro­
punerea existentă și simpla majori­
tate va fi hotărîtoare.

GRETA GRAUR
9 iunie 1964.
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parte din emiratul 
din cele 14 stătulețe 
~ ~ Triburile

Șapte conducători ai 
și aceasta a

9 iunie 1964.

• Președintele Finlandei, Urho Kekko­
nen, a împuterniait pe Johannes Virolai- 
nen, vicepreședintele Uniunii agrare din 
Finlanda, să studieze premisele existente 
pentru formarea unui guvern parlamentar 
sub conducerea sa. (Ag.).

• Președintele R.F. Germane, Heinrich 
Liibke, a informat oficial pe președinții 
tuturor grupurilor parlamentare din Bun­
destag că acceptă să-și pună candidatura 
pentru reînnoirea mandatului său. (Ag.).

• In cadrul vizitei pe care o întreprin­
de în Kenya, împăratul Haile Selassie al 
Etiopiei a rostit un discurs în fața celor 
două camere ale Adunării Naționale din 
Kenya. El a declarat că popoarele afri­
cane trebuie să-și unească eforturile pen­
tru a sprijini lupta de eliberare a popoa­
relor din Africa de sud, Rhodesia de sud, 
Angola și Mozambio, (Ag.).

• împlinirea unui an de cînd în Colum­
bia au avut loc noi manifestații studen­
țești antiguvernamentale a fost marcată 
printr-o serie de noi acțiuni ale forțelor 
antiguvernamentale. Aproape 30 de explo­
zii s-au produs în patru orașe ale țării. 
(Ag.).

• Camera Lorzilor și Camera Comune­
lor au aprobat proiectul de lege privind

acordarea independenței Nyassalandului la 
6 iulie a.c. După obținerea independenței 
Nyassalandul va primi denumirea de Ma­
lawi. (Reuter).

• La Viena au început lucrările celui 
de al doilea Congres european al oftalmo­
logilor, la care participă 1 500 de specia­
liști din 44 de țări. Din R.P. Romînă par­
ticipă prof. univ. Petre Vancea, membru 
corespondent al Academiei R.P.R., și prof, 
univ. Ion Păcuraru. (Ag.).

® Incepînd de luni, in Catalonia și Țara 
Bascilor se extind grevele declanșate pen­
tru revizuirea contractelor colective de 
mțirică. In Catalonia și Tara Bascilor, 
două treimi din muncitorii minelor de po­
tasiu au intrat in grevă. (F.P.).

• Buletinul de știri al Casei Albe anun­
ță că, în cursul acestei săptămîni comisia 
Warren, însărcinată de președintele John­
son cu anchetarea asasinării lui John Ken­
nedy, îl va audia pe secretarul de stat 
Dean Rusk, precum »i pe văduva lui Lee 
Harvey Oswald. La 8 iunie oomisia l-a 
audiat pe procurorul districtual din Dallas, 
Henry Wade, acuzatorul public în proce­
sul intentat lui Jack Ruby, asasinul lui 
Oswald, (Ag.).

• Mike Mansfield, liderul majorității 
democrate în senat, a depus o moțiune, 
oerînd închiderea dezbaterilor cu privire 
la proiectul de lege al drepturilor civile. 
Un număr de 38 senatori — 27 democrat! 
și 11 republicani — au semnat această mo­
țiune. (Ag.).

• In urma propunerii făcute de minis­
trul de finanțe al Italiei, Roberto Tremel- 
loni, Consiliul de Miniștri a aprobat un 
proiect de lege prin care guvernul poate 
hotărî aplicarea unui nou tarif al taxelor 
vamale de import, ținîndu-se cont de 
schimbările care au avut loc în acest 
meniu în urma acordurilor cu Piața 
mună. (Ag.).

do-
co-

au• în capitala republicii dominicane 
avut loc ciocniri intre poliție și muncito­
rii portuari. Muncitorii din Santo Domingo 
au organizat o demonstrație de protest im- 
potriva anulării de către antreprenori a 
contractului colectiv. Pentru a-i împrăștia 
pe demonstranți, poliția a făcut uz de gre­
nade cu gaze lacrimogene. Au fost operate 
arestări. (Ag.).

• Un purtător do cuvin t al poliției din 
Kuala Lumpur, capitala Federației Mala- 
yeze, a declarat că în noaptea de luni spre 
marți au explodat cîteva grenade în loca-

lui ambasadei Birmaniei din acest oraș. 
Doi membri ai personalului ambasadei au 
fost răniți. Poliția a înconjurat clădirea 
ambasadei, tncepînd imediat cercetările, (

• La 9 iunie, cancelarul vest-german 
Ludwig Erhard, însoțit de ministrul său 
de externe, Gerhard Schroder, a plecat în­
tr-o vizită oficială în Canada. După Ca­
nada, Erhard va vizita Statele Unite, unde 
va avea convorbiri cu președintele John­
son. (Ag.).

• La 9 iunie a încetat din viață în 
vîrstă de 85 de ani lordul Beaverbrook, 
unul din cei mai mari magnați ai presei 
din Marea Britanie. Lordul Beaverbrook a 
fost proprietarul ziarelor „Daily Express", 
„Sunday Express", „Evening Standard". 
(Ag.).

• Omar Aii Saiffudin, sultanul Bruneiu- 
lui, a declarat la Hong Kong că hotărîrea 
Bruneiului de a nu intra în Federația Ma- 
layeză este definitivă. El a adăugat că gu* 
vernul său dorește să întrețină relații prie­
tenești, atît cu Malayezia cît și cu toate 
celelalte state cu care se învecinează Bru- 
neiul. (Ag.).

• în urma unor ploi torențiale căzut* 
în ultimele zile, barajul de la Montan* 
(S.U.A.) a fost rupt, ceea ce a provocat 
mari inundații. Cinci persoane au fost 
ucise și s-au înregistrat pagube materiale. 
Alte două baraje din aceeași regiune a* 
cedat, de asemene-, presiunii apelor. Ne 
au fost semnalate victime omenești. (Ag.).
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